

EL PAPA HA DICHO:

Y será todavía más directa y grande la responsabilidad de lo que, hombre o mujer, acumule u oculte provisiones o exolote en forma vergonzosa e imperdonable las necesidades y las miserias del prójimo, trátase de individuos o de pueblos, en prochoo puramente personal, enriqueciéndose mediante ilícitas especulaciones o formas viles de comercio.
(Del llamamiento de S. S. el Papa, Pío XII, en favor de los hambrientos del mundo.)

Despertar ante la amenaza

A medida que se van serenando las pasiones—aunque esto ocurra con una gran lentitud—aumenta en importantes sectores internacionales un movimiento de enérgica oposición a los métodos y avances propagandísticos del comunismo.

Los franceses comienzan a contemplar con temor e inquietud los progresos del comunismo. Una todavía incipiente reacción contra los métodos y propaganda bolchevista, se está manifestando en la opinión pública del país vecino, en el que no es un secreto para nadie el hecho de que las huestes del desertor Thorez van imponiendo sus puntos de vista tanto en lo que a las relaciones exteriores de Francia se refiere, como en cuanto atañe a problemas fundamentales de organización interior.

Nadie puede opinar aún el resultado que alcanzará esta reacción anticomunista a que estamos aludiendo. Nosotros nos fijamos fundamentalmente en los hechos que apoyan estas nuestras afirmaciones, sin ejercer, en una u otra sentido, una labor crítica.

De todos es sabido que el Gobierno francés había concertado una alianza con la Rusia soviética, lo cual representó para muchos sectores de la opinión mundial una deserción y abandono del bloque de naciones que encarnan la civilización occidental. Sin embargo, frente a la fuerte presión y críticas del partido y prensa comunistas, el socialista Felix Gouin, presidente del actual Gobierno francés, ha propugnado, en reciente discurso, una más estrecha colaboración con las potencias anglosajonas, mereciendo el más sincero aplauso y simpatía de toda la Prensa no comunista.

Nosotros apuntamos el hecho. Francia se encuentra en una grave encrucijada. Y dadas las actuales circunstancias del mundo, es hora de tomar decisiones concretas, de definirse con absoluta claridad.

Es posible que Petiot sea el último guillotinado en Francia

PARIS. 6.—Es posible que Petiot sea el último francés ejecutado con guillotina, ya que se piensan comprar en los Estados Unidos sillones eléctricos, compra que depende de las condiciones técnicas y económicas que se ofrezcan.—(Efe.)

LA EUROPA DE HOY

IRLANDA Y LA COMUNIDAD DE NACIONES BRITANICAS

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—Forma parte Irlanda del Sur de la Comunidad de Naciones británicas y del Imperio? La respuesta podría ser: «Si y no». El sistema constitucional irlandés es anómalo en extremo, y resulta casi imposible penetrar por el laberinto de legalidad en que está envuelto. Cuando el Gobierno de Dublín envía un ministro a Washington, sus credenciales llevan la firma del rey Jorge VI, a pesar de haber anunciado recientemente De Valera, en el Parlamento irlandés, que Irlanda es actualmente una República. De Valera puede enviar un alto comisionado a Londres y otro a Ottawa; pero el título técnico de sir John Maffey, en Dublín, es el de «Representante del Reino Unido en Eire». Se recurrió a esta fórmula porque a los irlandeses no les agradaba el título de alto comisionado, a causa de que en otros lugares del Imperio, especialmente en Palestina, las funciones de un alto comisionario encierran responsabilidades en la administración y porque los ingleses creen que, si envían un ministro, admitirían que Irlanda es un país extranjero.

En virtud del Tratado de Irlanda de 1933, que ratificaron tanto el Parlamento británico como el irlandés, el Estado Libre de Irlanda constituía, de manera definitiva, una parte de la Comunidad de Naciones británicas y del Imperio y tenía un estatuto casi idéntico al de los Dominios ingleses. Representaba al rey en Dublín un gobernador general, lo mismo que en Ottawa, Ciudad del Cabo, Cambera y Wellington. Hasta fines de 1936, De Valera se esforzó en llevar adelante sus planes para revocar la Constitución vigente en la época del Tratado de Irlanda y reemplazarla por una ley constitucional nueva. La abdicación del rey Eduardo VIII adelantó los acontecimientos. El Parlamento irlandés aprobó un proyecto de ley por el cual era abolido el puesto de gobernador general, y el nuevo rey, Jorge VI, era reconocido solamente con funciones relacionadas con los asuntos del exterior. En aquel entonces, De Valera, explicó la situación con las palabras siguientes:

«Yo declaro que este asunto nos afecta a nosotros solamente. Es una cuestión de carácter interno, puramente, y ningún otro Estado se halla interesado o tiene derecho a interesarse en el sistema que utilizamos para poner en vigor el proyecto de nuestro propio pueblo y la voluntad de nuestro propio Parlamento. Estamos en una tarea de suprimir ficciones. Porque nada importan las justificaciones que en la Historia y en la Constitución británicas haya para estas ficciones. En la nuestra no existe ninguna. Por lo que se refiere al gobernador general, nuestro proyecto elimina cualquier función que pudiera tener el rey de Inglaterra en el Gobierno interno de este país. El propósito del proyecto es eliminar al rey de todos los artículos de la Constitución que le otorgan funciones y atribuciones relacionadas con nuestros asuntos interiores».

Cuando algún tiempo antes D. De Valera dio un discurso ante el Parlamento, se refirió a Irlanda como República.

Los excombatientes de España reafirman al Caudillo su adhesión y su fe más encendida

“Hemos roto definitivamente con los siglos de decadencia y hemos enderezado el destino histórico de nuestra Patria”. (Franco)
“Seguimos firmes como un solo hombre”. (Girón)

MADRID. 6.—El Caudillo ha recibido esta mañana en el Palacio de El Pardo a la comisión formada por los delegados de Excombatientes de España, presidida por el ministro de Trabajo, señor Girón, que acudieron a testimoniarle su adhesión y hacerle entrega de 50 álbumes con las firmas de los excombatientes españoles.

PALABRAS DEL MINISTRO DE TRABAJO

Señor: En nombre de los excombatientes de la Patria, venimos a reafirmar su adhesión y su fe más encendida, más caliente que nunca, en estos momentos en que una banda de sicarios de las fuerzas del mal trata de cruzarse, temeraria, en la ruta intangible del camino español. Es que ignoran que no se puede enjaular a las águilas, que para arresarlas es forzoso abatir el empuje de sus alas intrépidas y enfrentarse con los puñales afilados de sus garras. Olvidan que mientras ellos, esclavizados por dominaciones tenebrosas, están viviendo una noche de hambre y rencores maldicientes y desesperados, España, que volvió a encontrarse a sí misma en la grieta abierta de las trincheras para no perderse más, tiene siempre a la vista los hitos sagrados de las cruces de su millón de muertos y serena y altiva vigila y espera.

Que se entere la tozudez de su inconsciencia de que nosotros, los supervivientes, todos excombatientes de la Patria, hermanos en el ideal y en el riesgo durante aquellos amaneceres inolvidables de sangre y de gloria, seguimos firmes como un solo hombre, con la misma unidad apasionada de ayer, con el mismo coraje, con la misma fe, pendientes de una misma voz, vuestra orden, porque sois el único jefe que tiene derecho a mandarnos y el único español a quien, contra todo y contra todos, estamos dispuestos en toda hora a obedecer.

Tenemos el orgullo de haber servido bajo la mejor bandera, en las filas del mejor Ejército, y a las órdenes del mejor Caudillo, y no alberga nuestro pecho otro afán que trabajar y crear y, cuando nos llaméis a vestir el viejo uniforme de los frentes para marchar a combatir. Así quedará cumplido el juramento que llevamos grabado en el alma, clavado en nuestra vida, de ser los centinelas eternos de la victoria, la más completa, pero la más cara también de la Historia de España.

Y si llega ese día de nuestro nuevo partir marcial, no olvidaremos que por los que caen por Cristo y por la Patria con las cinco rosas



ensangrentadas que brotan de las flechas de su haz, suelen labrar las manos ingravadas de los ángeles un trono de rubies muy cerca de Dios. Y nada más, a vuestra órdenes, mi general.

DISCURSO DE SU EXCELENCIA

Cuando los actos son en sí tan elevados, las palabras suelen ser pobres para expresarlos. Por ello, temo que lo que hoy diga no esté a la altura de lo que me ofrecéis. Que a los siete años de nuestra victoria continúe la unidad y el espíritu de los españoles tan lozanos como el día que recorrimos triunfantes nuestras banderas las calles de la capital, es ya un signo de la continuidad de nuestra victoria y de sus próximos frutos.

La Cruzada española tiene una trascendencia mucho mayor que la de todas las guerras que turbaron nuestra paz en el eterno batallar de nuestra Historia. Nuestra Cruzada ha sido una guerra fecunda, una guerra creadora, que si ha podido destruir valores en lo mejor y más florido de nuestra juventud, no lo ha sido guiada por el odio o las sucias ambiciones bastardas, ni para dominar ni subyugar a los otros. Ha sido todo lo contrario. Guerra de liberación, de resurgimiento de ideales, de volver por el valor y el espíritu de los hijos de España.

España, en estado de decadencia, ha sido para nosotros el estigma de todo un siglo. Desde que en los primeros años de mi juventud recibí el mando de una fracción de tropas, me rebelé contra la idea, al contrastar los tesoros de virtudes, de sacrificio y de energía de la juventud española que la Patria pone a combatir

bajo nuestras órdenes. Cuando vi más tarde aquellos otros hombres maduros, testarudos y fieros, desplazados de la sociedad y que se acogían a las banderas de nuestra Legión, donde luchaban, venían y morían, creando nuestras mayores glorias, volví a sentir el orgullo de nuestra raza, al ver destacar y ser los primeros a los nuestros entre los extraños, afirmando en mi interior el concepto de que la decadencia de España no era de sus hijos, sino de sus clases directoras.

España no estaba en decadencia; el vigor de España se demostraba a cada paso lo mismo en la batalla, supremo contraste para los valores, que en los demás actos de la vida; lo mismo en las filas de nuestros ejércitos que en las de aquellos otros ejércitos de emigrados que salían de nuestros puertos con el atilío al hombro en busca de horizontes más generosos para empeñar la batalla por la conquista de un patrimonio. Lo mismo sucedía en los peñascales y ardientes arenas africanos de hoy que en las montañas de Cuba y Filipinas de ayer, cuando los españoles, por encima de la traición de sus clases directoras, mantenían enhiesta la bandera, aun después de haber pactado sus políticos la rendición.

Los hechos tan duros del pueblo español no eran de decadencia, sino de víctima principal de una política claudicante. La no conformidad del pueblo español se acusa a cada paso, incluso por caminos errados, como el de aquellos jóvenes de gabardina y pistola que buscaban por la violencia una justicia social que no quería hacerles. Buenos o malos, eran síntomas de virilidad de un pueblo necesitado de mando, de cauce y

“La diplomacia del Departamento de Estado con respecto a España y la Argentina da muestras de una esquizofrenia que disminuye el prestigio y la influencia norteamericana en todo el mundo”

Así lo afirma en un editorial el semanario “Saturday Evening Post”

FILADELFA. 6.—El semanario conservador “Saturday Evening Post”, que tiene una circulación de



de dirección. “Qué otra cosa significa la atención que se presta a esa escoria de nuestra nación” (Pasa a la sexta página).

EL CONSEJO DE EDUCACIÓN NACIONAL SUBRAYA EL SENTIDO NACIONAL DE LA GRANDIOSA ADHESIÓN AL CAUDILLO

El Consejo de Educación Nacional, en su conversación semanal con los periodistas, y refiriéndose a los acuerdos adoptados

en el Consejo celebrado ayer, se expresó en los siguientes términos: Deben ustedes subrayar el sentido nacional de la grandiosa adhesión testimoniada al Caudillo el Día de la Victoria, y el sentido es nacional porque afecta a todas las clases sociales, pero de manera especialista a las populares, contándose con un hermoso anecdótico de fervorosas demostraciones de adhesión a Franco. Las entidades y particulares siguen enviando telegramas a la Casa Civil de S. M.

Veo en todo esto un profundo sentido de la justicia española, que ha sabido volver su mirada hacia el ingente esfuerzo del Jefe del Estado, quien desde el año 1936 vive en el servicio de España y es indudable que el pueblo respondió en sus manifestaciones con justicia y gratitud para la conducta de quien así se produce.

También tengo que decirles a ustedes que el rompimiento de Rumania con España no responde a otra cosa que a la política de violencia de los soviets, hecho que significa una enorme injusticia para nuestro país, que está en pugna con los propósitos de paz que informan a la organización recientemente constituida.

El otro asunto de que se ocupó ayer el Gobierno es el del abastecimiento de España. El Gobierno trabaja asanosamente para mejorarla. Ayer se adoptaron importantes medidas para dar un sentido de justicia a la distribución de los productos de que disponemos, y aunque en la nota oficial no figura, se aprobó un decreto en el que se fijan las normas para la ejecución del decreto ley de 15 de marzo último, dando primas para los artículos alimenticios de primera necesidad. Con muchos millones se va a ayudar a los más modestos, para la adquisición de estos productos.

También se aprobó un decreto con respecto a la política española. “Saturday Evening Post” prosigue: «Parece que los Estados Unidos se inclinan a contentarnos con una serie de rimbombantes discursos o palabras que no prometen más que pequeños resultados, aparte de que aumentan la división en el interior y la confusión en el exterior. De todos modos, cuando Francia pidió se levases nuestros agravios contra Franco a la ONU, que es donde hay que llevarlos, nosotros nos excusamos cortésmente, alegando que no existe en España situación que pueda probablemente poner en peligro la conservación de la paz y de la seguridad».

La apreciación británica del resultado de la nota tripartita es que se ha reforzado, en vez de debilitarse, la situación de Franco como podría haber previsto cualquier juez competente de la naturaleza humana.

La Argentina, a cuyo pueblo se encargó Braden de hablar por encima de las cabezas de sus culpables dirigentes, ha respondido como lo haría cualquier pueblo a quien los extraños pretenden decir cómo (Pasa a la sexta página)

S. S. el Papa hablará al mediodía de hoy a los congresistas barceloneses

Presidida por el Nuncio se celebró la sesión de clausura del Congreso Catequístico

BARCELONA. 6.—Desde el Vaticano se ha confirmado a Barcelona que mañana, domingo, a las doce y media, hora española, Su Santidad el Papa, Pío XII, dirigirá una alocución radiada a la Ciudad Condal, con motivo de la clausura del Primer Congreso Catequístico Diocesano.

Los actos de clausura del Congreso han comenzado esta mañana con una Hora Santa en la catedral-basílica para los sacerdotes catequistas, dirigida por el obispo de Segovia, doctor Lorente, que pronunció un elocuente sermón en el que glosó el tema «Las virtudes sacerdotales y el catecismo». Después, los congresistas se han trasladado a la basílica del Pino, donde rindieron devoto homenaje a las reliquias de San José Oriol, singularísimo catequista barcelonés. Asistieron también varios prelados y destacadas personalidades. La capilla de música ha ejecutado la «Stabat Mater», que el santo solicitó en su agonía y, entre otros recuerdos suyos, ha sido mostrado el taburete en el que enseñaba, sentado, el santo catecismo. Finalmente, los congresistas han visitado la exposición catequística y algunas instituciones a fines.

LLEGADA DEL NUNCIO DE S. S.

PARCELONA. 6.—A las dos y media de la tarde llegó, procedente de Zaragoza, el Nuncio de Su Santidad, quien se ha dirigido al Palacio Episcopal, donde tiene preparado alojamiento. En el patio del palacio ha sido recibido por el obispo de la diócesis, dirigentes de los organismos diocesanos de la Acción Católica, miembros de la Junta del Congreso y numerosos congresistas.

(Pasa a la sexta página)

Telegrama del Primado al señor Martín Gamero

Por el Emmo. y Rvdmo. señor cardenal primado de Toledo, ha sido dirigido al Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial, don Alberto Martín Gamero, el siguiente despacho:

“Logroño de Toledo.—Agradeciendo salutación, le felicita por nuevos cargos, enviándole bendición para feliz éxito.—Cardenal Primado”.

El ministro de Educación Nacional subraya el sentido nacional de la grandiosa adhesión al Caudillo

El Consejo de Ministros adoptó importantes acuerdos sobre el abastecimiento de España

importante: el de la distribución de ochenta millones de pesetas para la construcción de parroquias y seminarios diocesanos y misionales. Con ellos se sigue la política de profundo sentido de catolicidad en que el Gobierno se inspira, ayudando a la Iglesia en términos tales que dentro de unos años estarán reparadas todas aquellas iglesias que fueron destruidas durante la guerra, y construidas otras en zonas en que aumentó la población, principalmente en los suburbios y distritos industriales, muy necesitados de templos. En materia de obras públicas sigue el ritmo firme y seguro, principalmente en todo lo que concierne a obras hidráulicas.

Luego habló el señor Ibáñez Martín de los decretos de su Departamento, declarando monumento nacional a la iglesia de San Luis, de Sevilla, Iglesia barroca del siglo XVIII con una gran portada, y muy rica en el interior, tanto en el aspecto pictórico como en el escultórico. Igualmente se refirió a otros monumentos que figuran ya en la lista.

Dijo por último el ministro que en el «Boletín Oficial» del día 3 de abril se publicaban una serie de concesiones de crédito para obras con destino al Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a diversos centros docentes, pero que tenía que subrayar por su interés el de dos millones y medio de pesetas para la continuación de las obras del Museo de América. Es decir, que se ha acabado ya con el tópico del hispanoamericanismo, y ahora se realizan las obras, las verdaderas y auténticas obras españolas.

EL CREDITO PARA PARROQUIAS Y SEMINARIOS

MADRID. 6.—El ministro de Justicia ha manifestado esta tarde, refiriéndose a la distribución de 80 millones de pesetas para la construcción de parroquias y seminarios diocesanos y misionales, que por virtud del decreto aprobado por el Consejo de ayer, los créditos se distribuyen en dos mitades. Cuarenta millones para este año, que se destinan a la construcción de templos en cuantía de 15.700.000 pesetas, y para la de seminarios en cuantía de 24.300.000 pesetas. Los otros cuarenta millones se distribuirán de la misma manera para el próximo ejercicio.

La Conferencia del Trabajo acepta las credenciales de los delegados argentinos

MEJICO. 6.—Han sido aceptadas las credenciales de los delegados obreros argentinos, por el Comité Ejecutivo de la Conferencia Regional del Trabajo. En sesión secreta, anterior, el representante de los obreros había resuelto rechazar dichas credenciales.—(Efe.)

EMPRESARIO

no debes ignorar la obligación que te incumbe de afiliarte al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, tan pronto tengas trabajadores a tus órdenes, cualquiera que fuera la forma y cuantía de su retribución.

Tarjeta de Acción Católica para 1946

¿A qué destinad su importe? A las obras de misericordia espiritual y corporales de la Santa Iglesia.

Hoy, domingo, se hará la publicación de la Tarjeta en las misas de hora de las parroquias y casas de religiosos.

Toma tu Tarjeta de Acción Católica

NOTA del DIA

Hemos recibido un folleto cuyo título nos llamó poderosamente la atención, pues, en verdad que no puede ser más sugestivo. Figúrense ustedes que su autor lo presenta nada menos que con el siguiente: «Para vivir mucho y bien», y le agrega el subtítulo de «Lo que nadie debe ignorar si estima en algo su salud».

Como nuestros lectores pueden comprender, no hay nada que, leídos los mencionados titulares, resista la tentación de escudriñar en las páginas con el ánimo dispuesto a no dejar pasar un solo detalle de lo que de interés pudiera haber en su contenido.

¿Y saben ustedes cuál ha sido la consecuencia? Pues, sencillamente, que página tras página fuimos saboreando su texto, que no tiene desperdicio. No se trata de una obra en la que el autor haya estudiado unos consejos en los que la lógica demuestre que son acertados y los exponga bien aderezados. No; es una cuidadosa recopilación de lo más destacado de toda una serie de obras debidas a consagrados hombres de ciencia que dedicaron años y años a investigar sobre las distintas fuerzas que al estudio médico ofrecen el funcionamiento de los órganos fisiológicos en el tratamiento de las dolencias más diversas.

Esta es la labor concienzudamente realizada por el autor de este interesante folleto, que lo es nuestro compañero de profesión don Enrique Paúl y Almarza, y con el que estamos seguros ha de obtener un rotundo éxito. Es indudable que la recogida de datos y la ilación de los mismos para convertir su trabajo en una obra de utilidad pública, le habrá supuesto muchas vigiliantas y una paciencia de las que ya no se estiman, pero puede sentirse satisfecho del resultado puesto que estamos seguros de que ni uno solo de cuantos lleguen a tener el folleto entre las manos dejará de leerlo y quizá releerlo—eso pensamos hacer nosotros—y tal vez de que su lectura le encontrará interesante, que la recomendará a sus amigos y estos a otros.

Podemos afirmar—y lo afirmamos—que en él se condensan sabios consejos para lograr que lo que se recoge en el título, se vea convertido en plausible realidad. Reciba el señor Almarza, junto con la expresión de gratitud, nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su editorial Gráficas Cantabria.

R. de la C.

PELUQUERIA DE SEÑORAS Y SALON DE BELLEZA

DOLT

Q. de Llano, 5. 1.º

RUIZ DE PALACIOS

DESPERDICIOS DE PAPEL

KUAYUELA, 66.

Persianas "LOS TRES"

San Agustín, 9. Teléfono 1973

AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, ÚNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS.

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, el Médico-Oculista D. RICARDO CAYALA, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño, los días 13, 14, 15, 16 y 17 de abril, Muro del Carmen, 8 (Consultorio Dr. Carbayo). Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATARATAS Y GRADUACION DE LA VISTA.

"Gestión y Crédito, S. C."

General Franco, 38-40. -- ZARAGOZA

Invierta su capital en la compra de Títulos de la Sociedad, que equivale a poseer una buena renta y mejor inversión, los cuales devengan un interés del 5 por 100 anual, libre de impuestos, y pague por trimestres vencidos, mediante los cupones adheridos a los mismos, los que a su vez dan derecho a disfrutar de los distintos servicios de la Compañía, entre ellos la concesión de créditos a largos plazos a sus titulares.

Interesan Delegados activos y solventes en las localidades en donde no tengamos compromiso.

PULGONES DE HABAS Y HORTALIZAS

Combátales eficazmente con

Jabón nicotinado al 5 por 100

Poivo nicotinado al 3 por 100

Sulfato de nicotina 40 por 100

PIDANLOS EN

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA

DUQUESA DE LA VICTORIA, 44. Telef. 2037. LOGROÑO

NO CONFUNDIRSE: Al lado del Garage Central

Arseniato de Plomo Figueroa

ANALISIS

Humedad	1'10 por 100
Riqueza en As ₂ O ₅	21'—
Id. PbO	42'—
ARSENICO SOLUBLE	Trazas
Peso específico	0'770 a 0'840
Fineza al tamiz de 180 mallas	99 por 100

AGRICULTOR, CUANDO AL ADQUIRIR ARSENIATO COMPARE PRECIOS Y CALIDADES COMPARE TAMBIEN CARACTERISTICAS.

EL ARSENIATO no presta gusto a la patata

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

CALVO SOTELO, 9.

TELEFONO 1167.

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS: CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Concierto. — Programa de las obras que interpretará hoy, de doce a una y media, en el Espolón, la banda municipal:

Primera parte: «Marcha militar», Schubert; «Retreta tártara», Sellenich, y «Cádiz», selección, Chueca.

Segunda parte: «Rosamunda», primera audición; I. introducción; II. entreacto; III. ballet, Schubert, y «Don Manolito», selección, Sorozábal.

Servicio farmacéutico. — Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la tarde:

Señor San Martín, General Franco, 1, y Señor Fernández, Gallaiza, 28.

Servicio nocturno: Señor Fernández, Gallaiza, 28.

Cupon prociegos. — En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 066.

Los cupones terminados en 96 están premiados con 2'30 pesetas, cada uno.

RESTAURANTE

ADELA

EXCELENTE COCINA

CALVO SOTELO, 2. — Telef. 15-08.

PARA ADELGAZAR

SABELIN

Tratamiento de la obesidad. Composición a base de hierbas medicinales. Preparado en los Laboratorios Sokitarg, Ter, 16, Barcelona. Precio, pesetas 9'05. (Consulte al médico). (C. S. 1.119.)

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS

PREPARADOS ORO

Con ellos se obtienen colonias de calidad y sus perfumes son selectos y de bouquets escogidos. De venta en Perfumerías y Droguerías.

(ABUNDANCIA DE HUEVOS) (MAJOR CANTIDAD de LECHE) conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

Harina de Pescado FUVEL

La mejor y la más barata.

JULIO RUIZ DE VELANCO

Av. José Antonio, 12. BILBAO.

ESTETICA BELLEZA

Pildoras Circasianas reconstituyente ideal para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoras decaídas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias (11) plus, franco. Por correo, al Apdo. 481, Barcelona (C. S. 3497)

un cono económico y de calidad

V.O. TERRY

WALLA-BLANCA

Semanero de enfermos. — Redonda, don Vicente Torre, Vara de Rey, 23, cuarto piso, izquierda; Santiago, don Francisco Lasheras, Avenida de Navarra, 6, tercer piso; Palacio, don Juan Manuel Elias, Vara de Rey, 19, segundo piso.

Cocina Económica. — En este benéfico establecimiento se recibieron ayer los siguientes donativos: Una niña, 10 pesetas; un empleado del Excmo. Ayuntamiento, 10, y una señora amante de los pobres, 5.

La Junta da las gracias a los donantes.

Permanente natural (con la largura que se quiera) Peñados, tintes, manicura

Alejandro

Gral. Mola, 104.

Angula, gambas y cigalas en crudo, y toda clase de mariscos, encontrarán en

Pescadería NAVAJAS

PLAZA ABASTOS, Puestos 31 y 32. Teléfono 10-70.

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo boletín sortija de PLATA, forma sello, con foto-símulo. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — MADRID. Pruebe y compare. ESTA CASA ES DE GARANTIA.

AVISO

Belsué y Latorre, S. A., comunica a su distinguida clientela y público en general, de la capital y provincias, que su Almacén de Licores que hasta la fecha funcionaba en la Alhóndiga Municipal, cuartos números 13, 14 y 15, ha sido trasladado a la calle Avenida de Portugal (antes Salmerón) número 18, bajo, en donde los atenderemos con el mayor agrado y esmero acostumbrados.

Los encargos son la especialidad de «Maletas» Ricardos, Batías, maletas, carteras-mostrador, de accesorios, maletines y necesers, etc.

ESTETICA BELLEZA

Pildoras Circasianas reconstituyente ideal para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoras decaídas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias (11) plus, franco. Por correo, al Apdo. 481, Barcelona (C. S. 3497)

Pollitos de raza

TODOS LOS MARTES

GRANJA RIOJA

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones.

BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 18.

LUBRICANTES

GRASAS VALVOLINAS PARA AUTOMOVILES Y MAQUINARIA INDUSTRIAL

SHELL

(Engrase perfecto)

CALVO SOTELO, 18. V. REY, 11.

LIBRE A SUS TRAJES de POLILLAS

Y ACABE CON TODA CLASE DE INSECTOS USANDO

fogo

¡CUIDADO! Cuida el contenido de polillas de tu ropa. Evita el uso de fuego. Fuego y polillas destruyen tu ropa. Fuego y polillas destruyen tu ropa. Fuego y polillas destruyen tu ropa.

de la Serie D. D. T. EN POLVO Y LIQUIDO

G. E. L. F. A. DELEGACION LOGROÑO D. D. T. (C. S. 3497)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

FACILIDADES EN LA CIRCULACION DE ARTICULOS INTERVENIDOS

Como consecuencia de las circunstancias anormales que atravesamos, y de conformidad con el criterio sustentado por la Superioridad, se autoriza la circulación, hasta diez kilos, de artículos intervenidos, con excepción del cereal panificable y sus harinas correspondientes.

A este efecto, bastará hacerse la petición verbalmente ante la Delegación Provincial de Abastecimientos, presentando las correspondientes tarjetas de Abastecimientos y documentación oportuna para demostrar la necesidad de la petición, y en el acto, sin más trámite, le será facilitada la autorización escrita para transportar los géneros intervenidos hasta el límite de diez kilos, con la excepción citada del cereal y harinas panificables.

La razón de estas autorizaciones es en beneficio de las personas que efectivamente sientan necesidades en sus suministros familiares y en evitación de que las personas desahuciadas usen este derecho lícitamente.

Logroño, 6 de abril de 1946.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

PETICIONES DE CARBON MINERAL PARA CALEFACCIONES

La Comisión Reguladora para la distribución del carbón, en escrito número 836, interesa se haga publicación de lo siguiente:

Con el fin de que con la debida antelación pueda efectuarse una racional distribución de carbón de antracita para servir a los servicios de calefacción durante la temporada invernal 1946-47, los consumidores formularán instancia dirigida al Ilmo. Sr. presidente de la Comisión Reguladora para la distribución del Carbón en Madrid, ateniéndose al modelo que también se publica; así como también es necesario que cada petición vaya referendada por un autoridad, como garantía de exactitud de los datos declarados en las mismas, y debidamente reintegradas.

Las solicitudes deberán ser formuladas durante el presente mes de abril, y las que no sean presentadas en esta Delegación durante este tiempo serán denegadas.

Todos aquellos que hayan solicitado carbón la pasada temporada invernal, no podrán pedir más cantidad que en aquella ocasión, ya que el que esto hiciera se vería privado de la asignación que pudiera corresponderle.

Por los ahijados de esta provincia comprendidos en la O. M. del 28 de octubre de 1941, podrán hacer la solicitud antedicha.

Las solicitudes deberán ser presentadas con toda claridad, expresando en ellas todos los datos que se interesan conocer, ajustándose al modelo siguiente:

Don con domicilio en declara: Que para el servicio de calefacción durante la temporada invernal 1946-47, en la casa de su sita en esta localidad, calle número necesita la cantidad toneladas de antracita, tamaño siendo la capacidad de las carboneras de toneladas. Que las características de la instalación de calefacción son las siguientes:

Número de calderas Marca y tipo de las mismas Núm. de elementos de las calderas Número de radiadores

A. V. I. solicita se digne autorizar este suministro por el almacenista don con domicilio en comprometido a que el carbón que le sea concedido no se utilice con fin distinto al declarado.

Gracia que espera alcanzar de V. I., cuya vida guarde Dios muchos años.

..... de de 1946.

Ilmo. Sr. presidente de la Comisión Reguladora para la distribución del Carbón.—Madrid.

Lo que se hace público para general conocimiento y demás efectos.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

SERVICIOS DE INSPECCION

Resumen de los servicios de inspección realizados por esta Comisaría durante el mes de marzo.

Por los Servicios de Inspección de esta Comisaría, han sido levantadas durante el mes de marzo 524 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Acite, 18 litros; abejas, 1.700 kilos; azúcar, 16; centeno, 1.114; garbanzos, 1.523; harina de trigo, 249; maíz, 1.363; pan, 62; patatas, 95.090; y trigo, 2.145.

Ayuntamiento

Ordenado por la Presidencia del Gobierno la confección de una estadística de ganado lanar, cabrío, vacuno y cerdo, se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado de este término municipal de Logroño, la obligación que tienen de presentarse en las oficinas de este Excmo. Ayuntamiento, de cuatro a siete de la tarde, desde el próximo lunes, día 8 de los corrientes, a efectuar dicha declaración sin excusa ni pretexto alguno, significando al mismo tiempo que toda falsedad en sus declaraciones llevará aparejada la sanción correspondiente.

Estas declaraciones juradas no afectan en manera alguna a intervención o fines fiscales, sino exclusivamente a fines estadísticos.

Los impresos o relaciones juradas se facilitarán en dicha oficina.

Juzgado de Jefes y Oficiales

CITACION

Christiano Arrieta Pacífica comparecerá en el Juzgado Militar de Jefes y Oficiales, sito en el cuartel de Infantería, para prestar declaración.

Necrológicas

Ha fallecido, a la edad de 63 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos, nuestro estimado convecino don Cosme Barrio Jiménez.

A las demostraciones de sentimiento que recibió su esposa doña Enriqueta y demás familiares, unimos nuestro sincero pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos, y a la avanzada edad de 71 años, ha fallecido en Logroño don Felipe Elisalde Domínguez.

Al pesar que su fallecimiento ha producido a sus hijos María, Julián y Félix y familiares nos unimos de todo corazón.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alfredo Laya García, Vicente Mendiábal Zubizarreta y Carlos Tré Cebrían.

Defunciones.—Cosme Barrio Jiménez, de 63 años, de Bergasillas, y Julio Serrano Repes, de 26 años, de Ojacastro.

Matrimonios.—José Chinchón López con Adoración Sáenz Pérez, Alberto Mauri Alfonso con Divina María Murillo, y Abdón Lorenzo Ortega Nestares con Ana Lázaro Tejada.

LOS MEJORES APARATOS

RADIO PRETO

TALLER DE REPARACIONES

AGENCIA EXCLUSIVA PHILIPS

HERMANOS MOROY 26 TEL. 2431

MUEBLES DE LUJO

TAPICERIA FINA

Constantes INNOVACIONES

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Recibe siempre el mejor Fósforo Ferrer Rechace las Imitaciones.

Se acordó celebrar en esta capital una importante asamblea vitivinícola el día 8 de mayo próximo, a la que prometerían su asistencia los diputados y senadores por la provincia.

La obra de los escarpados de la Joyería de Masrriera, de Barcelona, se expuso el objeto de arte que el Ayuntamiento de Logroño regaló a su bienhechor don Amós Salvador y Rodríguez, que consistía en una plancha de plata con aplicaciones de oro y esmalte; en estas aplicaciones se veía un bajo relieve con una figura alegórica hermosamente esculpida y vistas también de Logroño.

Fue solicitada la mano de la señorita Josefina Urquiano para don Luis Cabezón, filándose la boda para el próximo mes de junio.

El arboricultor D. Rafael León cedió gratuitamente al Ayuntamiento trece fillos de hoja plateada, que fueron plantados en el paseo del Espolón.

Falleció nuestro convecino don Cándido Sáenz de Vallera y Alegria, funcionario de esta Delegación de Hacienda. Su entierro se vio muy concurrido.

En el Teatro Bretón debutó la notable cantonista Emilia Renito.

La temperatura, que en la madrugada fue de 5'6 grados, se elevó por la tarde 22 grados al sol y 17'2 a la sombra. Al siguiente día, la temperatura máxima, que llegó a 16 grados, no bajó de 4'8. Lo que hizo que el día estuviera apacible, aunque durante todo el día sopló el viento Norte, haciendo lo desagradable.

Hubo eclipse parcial de sol observándose perfectamente por la limpidez del cielo; comenzó a las siete y cuarto de la mañana y terminó a las nueve, adquiriendo su máximo a las 8. Ocultándose las siete décimas partes de disco solar. Después se notó un notable descenso en la temperatura, que continuó siendo fría, sin que el sol a pesar de ser día despejado, brillara con el esplendor propio de la época.

HACE 50 AÑOS.—Se verificó el escrutinio general de las elecciones a diputados a Cortes, resultando elegidos: por el distrito de Santo Domingo, don Amós Salvador y Rodríguez, por 5.015 votos; Torrejón, don José María Eulate, 3.918; y Arnedo, don Félix López Montenegro, por 3.353 votos.

La población de Logroño era de 15.567 habitantes; Baro, 7.549; Calahorra, 8.321; y Alfaro, 5.938.

La Comisión que entendía el proyecto de ferrocarriles navarros prepuso la línea de Pamplona a Logroño por Estella, es 2.250.000 pesetas.

El funeral de cabo de año por el eterno descanso de D. EMILIO MARTINEZ CANAS (q. e. p. d.), cadáver que fue de Logroño, que falleció el 9 de abril de 1945, se celebró el martes día 9, a las nueve y cuarto, en la Parroquia de Santiago. La familia y jefes y oficiales de Logroño agradecieron la asistencia a sus amistades.

Don José Antonio Sánchez Gasco y doña María Dolores Oviedo, esposo y madre de DOÑA MARIA CONCEPCION ORTIZ OVIEDO (que en paz descanse), y demás familia, nos muestran su agradecimiento a las numerosas personas que se interesaron por la dolencia de la finada y asistieron al entierro y actos fúnebres, participando que mañana, lunes, dará comienzo, en la Iglesia de la Redonda, altar de los Angeles, un novenario de misas, a las nueve, por cuya asistencia les quedarán sumamente reconocidos.

La misa del domingo se dará a la misma hora, en el altar Mayor.

EL GOCE DE LA PRIMAVERA ES PRIVILEGIO DE LOS FUERTES

Cuando la naturaleza despierta y los árboles se cubren de hojas verdes y de flores, hay como un despertar de la vida toda. Nada más triste que asistir a esta fiesta de la vida con el ánimo cansado, el espíritu triste, faltos de energía, la voluntad ausente. La alegría que nos rodea se hace en nosotros de presión y pesimismo.

Los organismos débiles sufren con frecuencia la influencia de las variaciones estacionales, y los días grises de lluvia que suceden en esta época a los radiantes de luz que son como una losa que cae en el espíritu y altera el psíquico de los seres cuyo sistema nervioso está debilitado por las duras jornadas de trabajo.

El mal humor, la irritabilidad y la tristeza más insoporables, la melancolía más profunda, abaten el espíritu.

Evite este lamentable estado, recurriendo con confianza al Fósforo Ferrer y asesorándose de su médico. Después de un breve tratamiento de cuatro a seis comprimidos diarios, notará cómo recobra el equilibrio de su espíritu. Fortalecido su cuerpo, la primavera volverá a ser para usted el momento más alegre del verano y el día gris, la melancolía que la naturaleza le envía para hacer de su trabajo.

Pida siempre el Fósforo Ferrer Rechace las Imitaciones.

HERMANOS MOROY 26 TEL. 2431

TAURINAS

DOS COMBINACIONES LOGROÑESAS

A resultados de su viaje organizador, tiene ya totalmente ultimados la empresa veraniega de nuestra plaza dos de las más destacadas funciones que ha de dar en el curso de la temporada.

Son las que tendrán lugar el Domingo de Pascua de Resurrección, y el día del Santo Patrono, San Bernabé.

En la primera de ellas, ha tropezado con inconvenientes que han hecho virar en redondo sus primeros propósitos. El torero de Caganzo no quiso, en forma alguna, torrear sin caballos. Cuantos intentos se hicieron para que exceptuara la plaza de Logroño, han resultado inútiles. Y una cosa parecida ha ocurrido con el primogénito de Chicuelo. No se halla aún lo suficientemente preparado para salir a los ruedos, y castizo lo haga ha de ser como novillero. Los becerras ya los matará cuando tome la alternativa.

Ante esas rotundas negativas, la empresa, sobre la que han abundado las solicitudes más o menos incondicionales, ha hecho una selección de toreros de garantía, y para oír sobre seguro, puso su preferencia en los de éxitos acreditados y recientes.

Y esa es una norma, ha contratado a Pepillo de Valencia, triunfador del pasado domingo en Zaragoza, donde cortó orejas y fué clamorosamente ovacionado. Un chaval valenciano, que empieza pegando.

Con él formará pareja, un caló de ley, Faraoán, nada menos, que lo es también ante el toro como lo prueban sus ruidosos triunfos junto a los novilleros de más pestín.

Esos dos toreros, con cuatro novillos de Ortega, casi seguro, y una colección de regalos, tan valiosos como útiles, empezarán la temporada. La otra función es de altos vuelos. Una gran corrida de toros, cuya combinación no necesitamos ponderar, porque precisamente estos días se le está colmando de elogios, justamente otorgados, por los grandes éxitos que lleva ya conseguidos.

El trío Dominguito, Domingo, Pepe y Luis Miguel, y seis toros del duque de Pinhoerme. Era difícil la participación de Luis Miguel, ya que después de los ausentes es el torero más solicitado por el público, pero el chaval quiere torrear en Logroño, y a pesar de estar contratado para la feria de Algeciras—8 y 10 de junio—vendrá, si es preciso en avión, el 11 a nuestra plaza.

Repetimos que esta terna de matadores, no precisa nuestros elogios. En «Dígame», por ejemplo, se hace una exposición detallada y exacta del valor de Domingo Dominguito, del arte de su hermano Pepe, y de la gran clase torera que alcanza Luis Miguel.

Conque lean o se enteren de lo que dice el popular semanario, basta para que unan al nuestro sus aplausos a la empresa veraniega por la organización de esa gran corrida de toros.

LOS «TICKETS» MATEOS

El amigo Localizada está pasando las «emoras» con la distribución de los tickets mateos. Donde menos, tiene que hacer una faena de fenómeno. Pero en todas partes acaba triunfalmente. Y si no sale en hombres, es por su peso. Ahora que se acredita de mano izquierda.

Es natural que salga airoso. La afición sabe la utilidad y beneficios que reportan los tales tickets, y como está segura asimismo del firme propósito de La Popular de evitar incidencias como las de los últimos días, y de respetar los derechos y preferencias de los ticketistas, éstos han empezado ya el ahorro taurino, que supone ir insensiblemente asegurándose el abono de las corridas mateas, que también procuran los «populares», empujando el amor que dejaron los del pasado San Mateo.

El presidente de La Popular, don Daniel Trevijano, iniciará durante su estancia madrileña, las oportunas gestiones para que así sea. Y así será.

COGIDAS Y TRIUNFOS

También en la pasada jornada «taurina» hubo «chutes» en abundancia.

En Lima, fué cogido Gitanillo de Triana, sufriendo una cornada en el muslo izquierdo, y en Méjico, Antonio Velázquez, éste de más importancia, ya que su herida en la pierna derecha, es de bastante gravedad.

Hubo también triunfos de clamor, llevándose los mayores Arruza, en Medellín, con orejas y pata y Manolito en Lima.

Sin para ni gloria pasó el domingo para los demás toreros que visitaron ese día el traje de luces.

Hoy evan en Bogotá, El Estudiante, Manolito y Arruza.

ASESOR PARA LA TEMPORADA

Entre las solicitudes de exprofesionales taurinos al cargo de asesor, ha sido informada y cursada favorablemente la del popular «Algabedito», que ya ha desempeñado ese cometido en temporadas pasadas por todas las plazas de la provincia, e incluso varias veces en la capital.

Puede por tanto darse como seguro que será Arturo Navarro quien asessorará en la ya cercana temporada logroñesa y asessorará bien, por garantizarlo así su afición, sus conocimientos y su competencia.

De nada, Arturo.

NOTICARIO SEMANAL

Fernán Rivera sigue triunfando por las plazas mejicanas. Lleva torreadas unas 25 corridas de toros y en su balance acusa 44 orejas, doce rabos y otras tantas salidas triunfales Buena campaña. Fernán es de salir mañana para Nueva York, donde tomará el «Clipper», que lo traerá a Lisboa. En España empezará la temporada el sábado de Gloria en Cartagena. Viene bien embalado el «amante».

«Andaluz» ha regalado su mejor toro de luces transformado en una magnífica saya a la Virgen de la Caridad, de Triana. El rasgo del trianero ha merecido generales alabanzas.

—De Barcelona nos comunican que el logroñés Pedro Goitia ha dirigido una encerrona en la Monumental de aquella capital, en la que actuaron de matadores y banderilleros, el personal de la gran compañía de revistas «Luceas de Viena». El paisano actuó con tal acierto que fué muy felicitado por «toreros» y espectadores.

—Malos comienzos ha tenido la empresa valenciana. Tal como presumimos, sus carteles fallaron no interesaron a la afición y la liquidación ha sido con déficit. El desafortunado resultado decidió a la castigada empresa a tener cerrada la plaza hasta el regreso de los americanizados, pero como eso va para largo, parece que ha cambiado de criterio y levantará pronto el castigo a aquellos aficionados.

—También se ha reanunciado que el altruista y gran rejoneador Alvaro Domecq, estaba resuelto a limitar el número de sus actuaciones a aquellas que precisas las casas de caridad jerezanas que sostiene con su trabajo. De esperar es que cambie de parecer, porque don Alvaro sabe muy bien que por mucho trigo, nunca es mal año. Y la caridad no debe nunca limitarse.

—A Manolito le han robado en Lima una chaquetilla. ¿Alguien la dirá? No. Un entusiasta que pensó ir a ver al monstruo a costa del coste de una de sus prendas. Así lo hizo. Y como todo—chaquetilla e importe—ha vuelto a poder del torero, el ingenioso aficionado mejicano se quedó tan tranquilo.

—Se dice que para la temporada de «averanos», en Méjico, que como se sabe es de novilladas, pasará el charro Parrao, Rosalito, Juan Dobado y Rafael Martín Vázquez, que ha desistido por lo visto de su anunciada y próxima alternativa. En el caso dice que la tomará en la plaza El Toro.

—Más cosas mejicanas. Pero españolizadas. En la clasificación que se hizo de los matadores de Méjico, se le impuso la obligación de tener fijo determinado personal subalterno de su país. Y ese lujo, bien que se lo permitan Arruza, Armillita y Rivera, pero esos otros muchos «amantes» que se las van a ver y desear para atender sus gastos propios cómo van a hacerlo con los de sus compañeros?

—Que si ha tenido contestación la empresa veraniega a su conocido cablegrama manoleteo? ¡Qué preguntas se les ocurren a algunos!

—La Comisión calcetense anda a la busca de ganancia para sus novilladas emayeras. Se va a asustar cuando pidan prectos. Nosotros sabemos de una novillada por la que se han pagado 50.000 pesetas. Claro que era para «con caballos», y que llevaba el hierro de Pablo Romero. Por cierto, y en honor de tan escrupulosos ganaderos, diremos que los tales novillos pesaren más que las corridas de toros hasta ahora celebradas. ¡Para qué hablar de que no hay pensión!

CARTELES PARA HOY

Dos corridas de toros tenemos anotadas para esta tarde. De postin las dos. Una en Barcelona, donde empieza su temporada Domingo Ortega, toma la alternativa el mejicano Antonio Toscano y actúa de testigo Luis Miguel Dominguito. Los toros serán de Clairac.

La otra corrida es la inaugural de la plaza de Alcalá de Henares, recién reconstruida y reformada. Torrear Armillita, Antonio Bienvenida y Parrita, toros de Guardiola, y el tendido cuesta 175 pesetas!

SECCION RELIGIOSA

¡JOVENES OBREROS! El Centro de «Los Boscós» os llama para que asistáis a los santos ejercicios espirituales que se celebrarán en los locales del mismo (Queipo de Llano, 18), del 9 al 14 de abril de 730 a 9 de la noche.

Además de los componentes de la Obra podrán asistir cuantos jóvenes lo deseen.

Estos Ejercicios serán dirigidos por el Padre consiliario fray Demetrio de San José, C. D.

LA ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS celebrará su función mensual hoy, domingo, 7 de abril de 1946, en la iglesia de San Bartolomé.

MIGUELIYO.

AUDIENCIA

SENALAMIENTOS

Hosta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 9.—Juzgado de Calahorra, contra Antonio Recio Cebrián, por abandono de funciones.

Juzgado de Logroño, contra Ignacio Pérez y Pérez, por robo, y contra Teresa García Lozano y Amancio Gan Goya, por hurto.

Día 10.—Juzgado de Arnedo, contra Carmelo Moreno Solana, por sustracción.

Juzgado de Logroño, contra Félix Vustes Martínez, por hurto.

Día 23.—Juzgado de Logroño, contra Amador García García, mujer te por imprudencia.

Juzgado de Nájera, contra Juan Cruz Quiroga Alvarez, por sustracción.

Día 24.—Juzgado de Calahorra, contra José María Peñaiba Hernández, por homicidio.

Día 26.—Juzgado de Santo Domingo, contra Máximo Pérez Aguilár, por estafa.

DE LO CONTENCIOSO

El día 11 será visto el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Esteban Heredia Heredia en nombre de doña Severiana Muro y doña Herminia, don Antonio y don César Grijalba Muro.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 4 del actual, aparece el anuncio de la segunda subasta para la compra y aprovechamiento de DIEZ OLMOS Y UNA ACACIA, marcados y numerados, en el kilómetro uno del camino vecinal de Logroño a El Cortijo.

El tipo de esta subasta es el de 1934-36 pesetas.

El plazo para la presentación de pliegos termina el día 23 del corriente mes, y la apertura de los mismos tendrá lugar al día siguiente, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excm. Diputación Provincial.

Logroño, 5 de abril de 1946.

Ayuntamiento de Logroño

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la celebración de concurso público para contratar la gestión adelantada de la Contribución de Usos y Consumos, conceptos cedidos por la Ley de Bases de Administración Local de 17 de julio de 1945, tendrá lugar como sigue:

Presentación de pliegos: Solamente en la Intervención general del Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce, durante los primeros treinta días hábiles inmediatamente siguientes al de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Apertura de pliegos: A las doce horas del primer día hábil inmediatamente siguiente al de la fecha en que haya expirado el término para presentar proposiciones, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento, ante la Mesa integrada por el señor alcalde o señor teniente de alcalde en quien delegue; el teniente de alcalde don Manuel San Juan y un notario de la ciudad como autorizante del acto.

Recaudación mínima anual a garantizar: 1.925.000 pesetas.

Premio máximo para el gestor, sobre la recaudación mínima que se ordene: 5 por 100.

Hoy.-Teatro Moderno

A las 4, pasándose dos veces el programa. — A las 730 (numera). — y a las 1030.

¡EXITO APOTEOSICO DE LA FORMIDABLE «SUPER-JOYA» CINEMATOGRAFICA!

Cuando muere el día

Tolerada para menores.

Un film todo realismo, emoción y vibrantes cualidades de espectáculo. Es el espíritu de sacrificio de un puñado de hombres en oposición a una tribu salvaje y guerrera. Una película emocionante que revela la grandeza de una epopeya, el ardor de una aventura bélica. Escenas vigorosas, acción vertiginosa y estampas de belleza incomparable.

Cuando muere el día

está considerada como la majestuosa continuación de «Los Tres Lanceros Bengaleses».

Con una interpretación magistral de la Zueva y exótica belleza de la pantalla: GENE TIERNEY, secundada por BRUCE CABOT, GEORGE SANDERS y JOSEPH CALLEJA.

No deje de ver esta grandiosa superproducción.

DE COMPLEMENTO:

Se proyectará el precioso dibujo en colores titulado: «LOS CUARENTA LADRONES»

A las 4 y a las 1030: BUTACA y PRIMERA PISO 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 150.

SECCION RELIGIOSA

¡JOVENES OBREROS! El Centro de «Los Boscós» os llama para que asistáis a los santos ejercicios espirituales que se celebrarán en los locales del mismo (Queipo de Llano, 18), del 9 al 14 de abril de 730 a 9 de la noche.

Además de los componentes de la Obra podrán asistir cuantos jóvenes lo deseen.

Estos Ejercicios serán dirigidos por el Padre consiliario fray Demetrio de San José, C. D.

LA ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS celebrará su función mensual hoy, domingo, 7 de abril de 1946, en la iglesia de San Bartolomé.

MIGUELIYO.

AUDIENCIA

Hosta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 9.—Juzgado de Calahorra, contra Antonio Recio Cebrián, por abandono de funciones.

Juzgado de Logroño, contra Ignacio Pérez y Pérez, por robo, y contra Teresa García Lozano y Amancio Gan Goya, por hurto.

Día 10.—Juzgado de Arnedo, contra Carmelo Moreno Solana, por sustracción.

Juzgado de Logroño, contra Félix Vustes Martínez, por hurto.

Día 23.—Juzgado de Logroño, contra Amador García García, mujer te por imprudencia.

Juzgado de Nájera, contra Juan Cruz Quiroga Alvarez, por sustracción.

Día 24.—Juzgado de Calahorra, contra José María Peñaiba Hernández, por homicidio.

Día 26.—Juzgado de Santo Domingo, contra Máximo Pérez Aguilár, por estafa.

DE LO CONTENCIOSO

El día 11 será visto el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Esteban Heredia Heredia en nombre de doña Severiana Muro y doña Herminia, don Antonio y don César Grijalba Muro.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 4 del actual, aparece el anuncio de la segunda subasta para la compra y aprovechamiento de DIEZ OLMOS Y UNA ACACIA, marcados y numerados, en el kilómetro uno del camino vecinal de Logroño a El Cortijo.

El tipo de esta subasta es el de 1934-36 pesetas.

El plazo para la presentación de pliegos termina el día 23 del corriente mes, y la apertura de los mismos tendrá lugar al día siguiente, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excm. Diputación Provincial.

Logroño, 5 de abril de 1946.

Ayuntamiento de Logroño

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la celebración de concurso público para contratar la gestión adelantada de la Contribución de Usos y Consumos, conceptos cedidos por la Ley de Bases de Administración Local de 17 de julio de 1945, tendrá lugar como sigue:

Presentación de pliegos: Solamente en la Intervención general del Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce, durante los primeros treinta días hábiles inmediatamente siguientes al de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Apertura de pliegos: A las doce horas del primer día hábil inmediatamente siguiente al de la fecha en que haya expirado el término para presentar proposiciones, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento, ante la Mesa integrada por el señor alcalde o señor teniente de alcalde en quien delegue; el teniente de alcalde don Manuel San Juan y un notario de la ciudad como autorizante del acto.

Recaudación mínima anual a garantizar: 1.925.000 pesetas.

Premio máximo para el gestor, sobre la recaudación mínima que se ordene: 5 por 100.

SECCION RELIGIOSA

¡JOVENES OBREROS! El Centro de «Los Boscós» os llama para que asistáis a los santos ejercicios espirituales que se celebrarán en los locales del mismo (Queipo de Llano, 18), del 9 al 14 de abril de 730 a 9 de la noche.

Además de los componentes de la Obra podrán asistir cuantos jóvenes lo deseen.

Estos Ejercicios serán dirigidos por el Padre consiliario fray Demetrio de San José, C. D.

LA ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS celebrará su función mensual hoy, domingo, 7 de abril de 1946, en la iglesia de San Bartolomé.

MIGUELIYO.

AUDIENCIA

Hosta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 9.—Juzgado de Calahorra, contra Antonio Recio Cebrián, por abandono de funciones.

Juzgado de Logroño, contra Ignacio Pérez y Pérez, por robo, y contra Teresa García Lozano y Amancio Gan Goya, por hurto.

Día 10.—Juzgado de Arnedo, contra Carmelo Moreno Solana, por sustracción.

Juzgado de Logroño, contra Félix Vustes Martínez, por hurto.

Día 23.—Juzgado de Logroño, contra Amador García García, mujer te por imprudencia.

Juzgado de Nájera, contra Juan Cruz Quiroga Alvarez, por sustracción.

Día 24.—Juzgado de Calahorra, contra José María Peñaiba Hernández, por homicidio.

Día 26.—Juzgado de Santo Domingo, contra Máximo Pérez Aguilár, por estafa.

DE LO CONTENCIOSO

El día 11 será visto el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Esteban Heredia Heredia en nombre de doña Severiana Muro y doña Herminia, don Antonio y don César Grijalba Muro.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 4 del actual, aparece el anuncio de la segunda subasta para la compra y aprovechamiento de DIEZ OLMOS Y UNA ACACIA, marcados y numerados, en el kilómetro uno del camino vecinal de Logroño a El Cortijo.

El tipo de esta subasta es el de 1934-36 pesetas.

El plazo para la presentación de pliegos termina el día 23 del corriente mes, y la apertura de los mismos tendrá lugar al día siguiente, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la Excm. Diputación Provincial.

Logroño, 5 de abril de 1946.

Ayuntamiento de Logroño

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la celebración de concurso público para contratar la gestión adelantada de la Contribución de Usos y Consumos, conceptos cedidos por la Ley de Bases de Administración Local de 17 de julio de 1945, tendrá lugar como sigue:

Presentación de pliegos: Solamente en la Intervención general del Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce, durante los primeros treinta días hábiles inmediatamente siguientes al de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Apertura de pliegos: A las doce horas del primer día hábil inmediatamente siguiente al de la fecha en que haya expirado el término para presentar proposiciones, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento, ante la Mesa integrada por el señor alcalde o señor teniente de alcalde en quien delegue; el teniente de alcalde don Manuel San Juan y un notario de la ciudad como autorizante del acto.

Recaudación mínima anual a garantizar: 1.925.000 pesetas.

Premio máximo para el gestor, sobre la recaudación mínima que se ordene: 5 por 100.

Esputna de la semana

¡QUE HORA ES? ¡HACE BUEN TIEMPO? — SESENTA TRENES DE LUJO EN RUSIA. — EL BUEN HUMOR DE BEVERIDGE. — DESTRUCCION DE LA UNIVERSIDAD DE LOVAINA.

Por R. S.

Uno de los periodistas norteamericanos más viejos, de los que todavía, pese a su edad, continúan trabajando, es Frank Holbrook Davis, que acaba de cumplir los 78 años y que periódicamente publica un artículo que se titula «Thirt Years Ago—«Hace 30 años»—, artículo que, por cierto, escribe de me-

moria. Inició su carrera periodística hace más de medio siglo, en el año 1887, y entre otras muchas personalidades ha interrogado a varios presidentes de los Estados Unidos. Benjamin Harrison; William McKinley—asesinado al principio de su mandato—, Teodoro Roosevelt y William Taft. El veterano periodista, que es redactor de un periódico provinciano, dice que siente orgullo de dos cosas: De no haber escrito jamás ningún libelo y de poseer una magnífica perilla, estilo Van Dyke, que lleva desde 1893. Y lo curioso del caso es que el director de su periódico no le aventaja en cuanto a la juventud más que en 3 años, ya que acaba de cumplir los 75, pese a lo cual acude puntualmente a la redacción e interviene en todos los problemas propios de su cargo. ¡QUE HORA ES? ¡HACE BUEN TIEMPO?

Las dos señoritas que en Estocolmo gozan de mayor popularidad no son estrellas de la pantalla ni actrices en ningún teatro. Se dedican a algo mucho más sencillo y, por lo que se ve, mucho más importante también. A contestar a estas dos preguntas que miles y miles de personas les formulan todos los días: «¿Qué hora es?» y «¿qué tal tiempo hace?». Nadie, fuera del círculo reducido de sus amistades, conoce a estas dos jóvenes más que a través de su voz que, una y otra vez, resuelven esos dos pequeños problemas. Se trata de un servicio telefónico que tiene muchísimos «clientes», hasta el extremo de que en 1945 fueron 16 millones las personas que preguntaron «¿qué hora es?». En cuanto a las predicciones meteorológicas, para las próximas seis horas, que es el plazo en que se garantiza la exactitud de la respuesta, veanse las cifras correspondientes a tres años distintos: En 1940, 12.000.000; en 1944, 16.000.000; y en el próximo pasado de 1945, 17.000.000 de personas inquirieron el estado del tiempo con vistas a realizar excursiones a las que tan aficionados son todos los suecos.

SESENTA TRENES DE LUJO EN RUSIA

Los rusos, que no se privan de nada; han puesto en circulación sesenta nuevos expresos de gran lujo, que harán el recorrido que antes realizaba el famoso ferrocarril transiberiano. Las líneas que conducen a Sochi, lugar de reposo donde Stalin descansa últimamente, y a Tiflis, capital de Georgia, patria chica del marxista rojo, han sido provistas de estos nuevos trenes, que poseen bibliotecas, salas de ajedrez, cortinas de seda, alfombras lujosas, y aparatos de radio, en cada departamento. En uno de los coches hay incluso un cuarto de baño y un salón de peluquería. Todo ello no es, sin embargo, excepcional. Todavía habrá en plazo breve un tren más lujoso. El que llegue hasta Tiflis que, además de todas esas comodidades y algunas más, dispondrá de teléfono. En las principales estaciones, donde el expreso se detenga, por medio de una combinación especial, los viajeros podrán ponerse en

por prestigio de toda Europa. Así lo ha declarado su actual rector, el Dr. Van Weyenberghe, que en estos momentos realiza gestiones para que la Universidad pueda reanudar sus tareas. Fundada en diciembre de 1925, por Martín V., el famoso conde de enseñanza ha sufrido enormemente con motivo de las dos grandes guerras europeas. Los alemanes incendiaron su biblioteca—formada por más de 600 mil volúmenes—en 1914. Entre los años 1921-1926 pudo reconstruirse merced a la generosa ayuda que le prestaron los Estados Unidos. Durante la segunda guerra, los nazis, que volvieron a ocupar la ciudad, arrastraron de nuevo la biblioteca, integrada en esta segunda ocasión por 900 mil volúmenes, lo que daría idea del enorme valor que su pérdida representa para la cultura universal. El número de alumnos, poco antes de la guerra, se elevaba a 6.890, cifra equivalente al total de los que acudían a las otras tres universidades belgas. Diversos centros universitarios de todo el mundo, entre ellos varios de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, han ofrecido su ayuda a la Universidad de Lovaina, a fin de que, en el plazo más breve posible, pueda abrir de nuevo sus puertas a los estudiantes.

DESTRUCCION DE LA UNIVERSIDAD DE LOVAINA

Un billón de francos—alrededor de 22 millones de dólares—será preciso reunir para restaurar la famosa Universidad de Lovaina, uno de los centros docentes de más prestigio de toda Europa. Así lo ha declarado su actual rector, el Dr. Van Weyenberghe, que en estos momentos realiza gestiones para que la Universidad pueda reanudar sus tareas. Fundada en diciembre de 1925, por Martín V., el famoso conde de enseñanza ha sufrido enormemente con motivo de las dos grandes guerras europeas. Los alemanes incendiaron su biblioteca—formada por más de 600 mil volúmenes—en 1914. Entre los años 1921-1926 pudo reconstruirse merced a la generosa ayuda que le prestaron los Estados Unidos. Durante la segunda guerra, los nazis, que volvieron a ocupar la ciudad, arrastraron de nuevo la biblioteca, integrada en esta segunda ocasión por 900 mil volúmenes, lo que daría idea del enorme valor que su pérdida representa para la cultura universal. El número de alumnos, poco antes de la guerra, se elevaba a 6.890, cifra equivalente al total de los que acudían a las otras tres universidades belgas. Diversos centros universitarios de todo el mundo, entre ellos varios de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, han ofrecido su ayuda a la Universidad de Lovaina, a fin de que, en el plazo más breve posible, pueda abrir de nuevo sus puertas a los estudiantes.

HOY.-Frontón Cinema

EN CONTINUA DE 5 A 1230

FORMIDABLE PROGRAMA

1.—

El alegre bandolero

Los diamantes del halcón

TAQUILLA desde las TRES.

HOY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco

¡Sensacional Programa Doble!

1.—La formidable superproducción americana

Los diamantes del halcón

Interpretada por los grandes artistas GEORGE SANDERS y WENDY BARRIE.

Interés, emoción, misterio, buen humor y un argumento de intriga a que de lugar la casa, de una banda de malhechores, en una serie ininterrumpida de escenas dramáticas y graciosas que divierten y apasionan.

2.—La magnífica y grandiosa película

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exóticos)

A las 5, 730 numerada y 1030

¡EL MEJOR FILM DRAMATICO DE LA TEMPORADA!

Stella Dallas

SUPPLICIO DE MUJER

con BARBARA STANWYCK

ANNE SHIRLEY y JOHN BOLES.

LA HISTORIA EMOTIVA DE UNA MUJER QUE LO DIJO TODO POR AMOR A LOS SUYOS.

Taquilla abierta desde las 11.

El alegre bandolero

La película más original de todas las de su género.

Da una comedia insuperable. De unas bellas canciones y una interpretación extraordinaria a cargo de NINO MARTINI, DA LUPINO, LEO CARRILLO y MISCHA ABER.

UN DOBLE PROGRAMA GARANTIZADO

Hoy.--Cinema Diana

SESIONES A LAS 530, 745 Y 1045

EXITO COLOSAL DE LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION «UNIVERSAL»

Lazos eternos

Con DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN.

En todos los rincones del mundo hay hombres que luchan y mujeres que aman y esperan.

¿No quería amar. Su dureza no era falsedad, sino el convencimiento de que el primero era el deber.

El amor será más grande y sublime si está forjado en la angustia y el sacrificio.

DIANA DURBIN en un nuevo aspecto... tan atraente y seductor como en sus mejores películas... NO DEJE V.D. DE VERLA.

Hoy.-CINEMA SOCIAL

¡PROSIGUE EL EXITO EXTRAORDINARIO DE LA SUPERCOMEDIA «PARAMOUNT!»

Betty FIELD • MILLAND • Pat MORISON

CONFLICTO MATRIMONIAL

UNA GRACIOSISIMA PELICULA LLENA DE DIVERSAS ESCENAS, HILARANTES EQUIVOCOS Y PINTORESICAS SITUACIONES.

UN TEMA DE HUMOR, IRONIA Y DESARROLLO ORIGINALISIMO

¡UNA COMEDIA PARA REIR ABUNDANTEMENTE!

SESIONES:

TARDE, A LAS 5 ... BUTACA ... 3 Ptas.

SELECTA (numerada) A LAS 730 ... BUTACA ... 430 Ptas.

NOCHE A LAS 10 ... BUTACA ... 3 Ptas.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

FUTBOL

Jugará la fase final el Levante?

EL POR QUE DE SU 11 a 0 SOBRE EL ALMANSA

Apuntábamos días pasados que muchos resultados en partidos de suma importancia se lograban, mas que por los jugadores, por los encargados de determinados trabajos fuera de los campos de juego. Y en apoyo de ello citábamos casos concretos; uno el de Gijón, y suposiciones y sospechas nacidas en otros resultados un tanto extraños.

Pero no todos estos manejos van a prevalecer. En el cuarto grupo de la fase intermedia hubo temores en posibles anomalías y los interesados tomaron las debidas precauciones, que de desear se sirvan de base para ejemplar castigo.

Lo sensible es que lo ocurrido en el grupo cuarto sea un caso único. Con lo bien que hubiera estado su imitación en otros o, por lo menos, en otro de los restantes grupos.

La nota que publicamos a continuación del Comité de Competiciones es espejo y lección provechosa para los excesivamente confiados y para los jugadores desaprensivos.

Dice así la citada nota:

«En su reunión semanal, el Comité de la Federación Española de Fútbol acordó felicitar al Sevilla por haber conquistado el título de campeón de la Primera División de Liga, y a los clubs Sabadell y D. de la Coruña por su ascenso a aquella división, así como registrar su complacencia por la forma plenamente satisfactoria y correcta de todos los órdenes en que se desarrolló el partido Barcelona-Sevilla. En relación con el partido Almansa-Levante, de Tercera División, y a la vista del informe del delegado federativo que lo presencié, el Comité acordó:

Primero: Suspender indefinidamente a diez de los jugadores que integraban el equipo del C. D. Almansa por su actuación antideportiva y voluntariamente pasiva, que facilitó la victoria del Levante por once tantos a cero. Segundo: Abrir una información para concretar las causas que determinaron aquella actitud y aplicar las demás penalidades a que haya lugar. Tercero: Incluir con carácter condicional en la fase final de Tercera División de Liga al Levante U. D., quedando pendiente su participación efectiva o su exclusión del resultado de la referida información. Además, fueron impuestos los siguientes castigos a los jugadores que se citan:

Suspensión por seis meses a Manuel Sánchez Cantero (Electromecánica); por dos meses a Francisco García Duarte (Calavera); por dos partidos oficiales a José Bayo Bernard (Sabadell), Severino Rodríguez Alvarez (Leonesa), Benito Garrido Cano (Badalona), César Rueda Gonzalo (Badalona), José Acebal Alvarez (Caudal), Juan Ballester García (Saguntino) y Vicente Martínez López (Yeclano); y por un partido oficial a Luis Barceló Gibesta (Tarragona), Teodoro Hernández Lasheras (Zaragoza), Antonio Peña Romero (Betis), Horacio Camporro Muñoz (Arnao) y Francisco Hernández Pérez (Aguero).

Asimismo fueron impuestos correctivos en metálico a los clubs Real Valladolid Deportivo y Deportivo Arnao, por incidentes a que dieron origen los espectadores, y también a los jugadores Francisco Amoro y Agustín Arenas, del Badalona, y José García Zamora, del Calavera, por conducta incorrecta una vez finalizado el partido. Finalmente se autorizó la celebración en el campo de Las Cortes del partido Sabadell-A. de Bilbao, de acuerdo con la solicitud de ambos clubs.

con tanto acierto como entusiasmo vienen celebrando las organizaciones del Frente de Juventudes y Educación y Descanso.

De todos cuantos partidos de esa naturaleza integran la jornada de hoy, hemos hecho ya detallada relación, concediendo a todos ellos su correspondiente importancia.

Por su condición de semifinal, insólitos en la del partido que se jugará esta tarde en Las Gaunas entre los equipos «Alfaro» y «Beneficencia», subcampeones de sus grupos respectivos. De uno y otro nos hemos ocupado con ocasión de algunos de sus encuentros, haciendo resaltar su valía y augurándole brillantísimas actuaciones y eficaces resultados en sus intervenciones durante el torneo campeonil. Así ha sido. Y así se pondrá de manifiesto esta tarde en que el afán de alcanzar el triunfo y aumentar las probabilidades para pasar al partido final, intensificará los entusiasmos y esfuerzos de ambos equipos, ofreciendo así al público, que es de esperar sea muy numeroso, un partido repleto de interés y de emoción.

El encuentro, para mayor seguridad de jugadores y entusiastas, será dirigido por tres colegiados; el Sr. Hueso, con el silbato, y los señores Clifrán y Uribe con los banderines. Igual que los grandes partidos.

Así lo merecen, en justicia, estos entusiastas equipos, merecedores por su desmedida afición y crecientes entusiasmos de una mayor atención por parte del público. Hoy van a tenerla y puede confiarse en que la asegurarán para los venideras jornadas, haciendo un partido digno de dos equipos que han logrado clasificarse de semifinalistas.

RETOS Y PARTIDOS Se ruega la asistencia a las diez y media, en la Campa, para jugar contra el Villegas, a los jugadores del equipo Instituto: Guinea, Tobiás, Santamarina, Sanz y Li, Pablo, Parizo, Galo, Romero, Crié, Corral, Ugarte, Vallejo, María y Azna.

—El Betis reta al equipo quinto de la Industrial en Las Chirribitas, a las once, y cita a sus jugadores: Gaique, Páco, Carasa, Valen, Zuzaco, Prado, X. Pepe I y II, Pedro y José Luis.

PELOTA HOY, NAVARRA-RIOJA Una vez más, van a disputarse Navarra y Rioja el triunfo en su partido eliminatorio del Campeonato Nacional de Aficionados. Partido de éste que siempre se ha resuelto a favor de los seleccionados navarros, quizá porque sus similitudes riojanos se preocupaban, quizá más de lo debido, de que sus representantes salieran del campo amateur es decir, fueran rigurosamente aficionados.

No ha debido ser igual la escrupulosidad de otras provincias por cuanto este año abundan las denuncias y las demostraciones de que muchos de los inscriptos para las contiendas campeñiles entran de lleno en el concepto de profesionales, y por tanto, no pueden jugar las eliminatorias del torneo de aficionados. Para apreciar de qué parte está la razón y si tienen o no fundamento las aludidas denuncias, es más que suficiente lo que preceptúa el artículo 25 del Reglamento que rige estas competiciones.

Ve a la afición, el tal artículo. «El jugador aficionado no puede optar nunca ante los llamados competidores de apuesta. El incumplimiento de esta disposición será sancionado con un año de suspensión a partir del día en que la falta se cometió. Caso de reincidencia, le será retirada definitivamente la licencia de aficionado».

Ahora, ya sabe el lector aficionado a qué atenerse. Sin embargo, no será extraño que en las eliminatorias jueguen pelotaris que ya lo han hecho ante corredores de apuestas. Y lo que también va a causar extrañeza es que la selección navarra no se va a llevar tan de rosas como otras temporadas el triunfo en su eliminatoria con la selección riojana. A mano, especialmente, va vermos lo que pasa hoy en Beti-Jai. Ochoa y Dufur, de Navarra, van a encontrar enemigo en Mund y Sacristán, de Rioja.

Y su partido ha de ser en todo momento interesantísimo. En la modalidad de pala, Navarra ha conseguido que no juegue por Rioja Juanmartireña, a pretexto de que no es riojano. Nos parece bien, pero...

Vamos a dejar este y otros epesores para después de la jornada, en que suponemos van a abundar los motivos para los más variados comentarios.

Por ahora lo interesante es que los partidos de hoy en Beti-Jai son sonoramente atractivos para llevar al frontón un crecidísimo contingente de que van a contemplar sus peleas competitivísimas y demostrativas de que hay también en nuestra provincia jugadores del corte de Ochoa y Dufur.

BOLNAGA CONTRA CHIQUITO DE ARTADI En Vitoria juegan hoy su eliminatoria del campeonato nacional mancomunista, Bolnaga y Chiquito

de Artadi, vencedores de sus grupos respectivos.

El partido era a jugarse en el Gros donostiarra, pero se ha convenido en que sea en el frontón de la capital alavesa. Y también era premio para el vencedor su pase al grupo A, pero ya no hay tal premio puesto que pasarán los dos citados pelotaris, uno por derecho pro, y el otro, a cubrir el puesto de Gallastegui que definitivamente, y por motivos de salud, no participará en el torneo nacional.

LOS PARTIDOS DE ANOche Opuesta a la del jueves, fué la jornada de anoche en Beti-Jai. Existió la diferencia en los dos partidos. Uno y otro, resultaron entretenidos, movidos, ni largos, ni cortos de duración, competidos y muy bien jugados.

El de entrada, con gran acierto limitado a 18 tantos, inició el que había de ser de completo agrado del público. Epelde y Lechuga, favoritos de la cátedra, justificaron sólo en los primeros tantos esa preferencia. Pero enseguida fueron Urquidí y Gato Rolo los que se adelantaron resueltamente, haciendo creer que sería para ellos la victoria. La ventaja solo sirvió para dar un susto a los inteligentes, ya que los favoritos reaccionaron y volvieron a adelantarse, esta vez para llegar al 18 triunfal cuando sus contrarios se hallaban en 15. Venecidos y vencedores jugaron estupendamente y su partido fué sencillamente magnífico. Destacó Epelde, cuyos ganchos de izquierda eran pe ligrosísimos.

El partido cuertes tuvo parecidas características. La pareja fraterna, hecha también favorita, adquirió ventaja en los primeros tantos (4-1), siendo después desbordada hasta poner el marcador en 11-5 a favor del trio. Y vino asegurada la reacción de los Atano, tan decidida y enérgica que no sólo lograron la igualdad, sino que ganaron seguiditos 11 tantos, y, finalmente, se apuntaron el de 22 sin que Echave, IX-Cipri-Artazo pasaran del de 15.

También hay que calificar muy satisfactoriamente este partido, y aún más que el partido, la labor de Atano VII, tan igual por segura y acertada, que justificó los muchos aplausos que escuchó José Mari. Amó la violencia de Echave IX, tuvo la réplica adecuada a las jugadas de Cipri, y retrasó muchísimas veces la pelota al rebote, ganando en esa forma no pocos tantos, pese a la gran habilidad del científico Artazo. Fué un gran partido el de José Mari. Y lo fué asimismo el de su hermano, que si bien tuvo al principio algunas inseguridades, volvió pronto a sus característicos aciertos y jugó estupendamente.

Del trio, el mejor Artazo. Mantuvo su comprobada maestría y resistencia magníficamente el duro y continuado ataque a que le sometieron los contrarios. Muy bien estuvo el científico y muy justas fueron las ovaciones que escuchó. Echave IX causó excelente impresión, sobre todo su juego de izquierda. A nuestro parecer empleó una táctica equivocada al buscar la lucha con Atano VII. Extrañó la cancha y dejó la seguridad de que a pocos partidos que juegue en ella, será un rival peligrosísimo para cualquier delantero, llamase como se llame.

Cipri, muy bien mientras se mantuvo en su puesto. Todo lo contrario que al olvidarse de que era su rival Atano VII.

X. X.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
CIRUGIA GINECOLOGICA
Muro Carmen 8-1. Telf. 2235 (C. S. P. n.º 85)

Roberto Bazán
Médico-Pediatra Enfermedades de la infancia.
Bretón de los Herreros, 17. 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-58 (C.S.P. n.º 88.)

M. DE CARLOS
PRATICANTE PEDIATRO
GABINETE CALLISTA
General Mola, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 15)

MORAGUES
PULMON Y CORAZON
TUBERCULOSIS
RAYOS X PORTATIL
M. Mata, 13 3.º. Telf. 1985.
(C. S. P. n.º 14.)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid.)
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 12. T. 1362. (C.S.P. 53)

Ha reanudado
su consulta el DR. ILLIGOYEN.
SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X. — LABORATORIO, CARNICERIAS, 4. — Teléfono 11-14.
(C. S. P. 118.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. Tlf. 2458. (C.S.P. 93)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

Eladia Martín
PRATICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
VARA DE REY, 22. 2.º. Dcha.
(C. S. P. n.º 79.)

G. HERRERO DE MIGUEL
MEDICO-ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 10 a 1.
CONSULTA en horas fijas: 4 a 7.
Vara de Rey, 4. L. Telf. 15-81.
(C. S. P. n.º 74.)

J. Esteban Illigoyen
Del Instituto Euzko, Médico del Sanatorio «SAR» Justas.
Corazón, Pulmon, Tuberculosis.
Rayos X. (OSP. 90)
M. Villanueva, 5. — Telf. 1874.

ALFREDO BALLESTER
Ex-Cirujano Jefe del Hospital Civil y Ex-Director de la Maternidad de Alcazarguiriv.
TOCOLOGO MUNICIPAL
Consulta: De 11 a 12 y de 3 a 4.
Bretón de los Herreros, 17, 2.º, dcha.
Teléfono 12 53. (C. S. P. 112.)

AMADOR M. BERNAL
EX-Ayudante Dr. Sáenz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01
(C. S. P. n.º 58.)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 6. 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Carmen Marín
PRATICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Telf. 1932. Mayor, 181. 1.º (C.S.P. 113)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5. 3.º d. Telf. 1704
(C. S. P. 100.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076
(C. S. P. n.º 13)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 4. 2.º. Tlf. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

ASTIGARRAGA
Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid
Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.
POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al kiosco de música del espólon)
Telf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 62.)

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (Oyarzun)
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON
Director: Dr. D. LUIS EIZAGUIRRE
Magníficamente orientado, dominado el valle de Oyarzun. Espléndida explanada para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A once kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación, con parada de autobuses ante la puerta del Sana torio.
PENSION COMPLETA DESDE 35 PESETAS
Consulta: PUERTO, 16, 1.º — Teléfono 12.450. — SAN SEBASTIAN.
(Aprobado por la Censura Sanitaria número 42.)

DR. GRANADO
Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2.º. Teléfono 15-32.
(C. S. P. n.º 40.)

Próstata: - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENE DO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENE DO.
(C. S. P. n.º 90.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Telf. 2105. (C.S.P. 66)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Pasco Gonzalo de Berceo, 85. — Teléfono: 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria 52 (C. S. P. 69.)

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallara, 1. — Teléfono 81-39.
(C. S. P. n.º 53)

DR. GRANADO
Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2.º. Teléfono 15-32.
(C. S. P. n.º 40.)

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

DR. GRANADO
Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2.º. Teléfono 15-32.
(C. S. P. n.º 40.)

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

DR. GRANADO
Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2.º. Teléfono 15-32.
(C. S. P. n.º 40.)

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

CRISTALERIA RIOJANA
LUNAS PARA MUEBLES, BISELADAS Y PLATEADAS. — LUNAS PARA COCHES. — TAPAS DE VIDRIO PARA MUEBLES. — BALDOSAS PRISMATICAS. — TIVAS PLANAS Y CURVAS DE VIDRIO. — VIDRIOS IMPRESOS Y BLANCOS.
SERVICIO ESMERADO Y RAPIDO.
Trinidad, A. - (Trinquete Berger)

Anís del Topo
LA MARCA SUPREMA

"FINISTERRE S. A."
Compañía de Seguros sobre defunciones
Subdirector para Logroño y su provincia: **PASTRANA**

LA MAXIMA GARANTIA...
en radio-receptores, vuelve a ofrecérsela a Vd.
CASA ERVITI
GENERAL MOLA, 16
VENTA A PLAZOS

Ciclos Berrozpe.--Haro
Ultimos modelos bicicletas
"ESPECIAL B. H."
CABALLERO Y SEÑORA
ACCESORIOS, NEUMATICOS, REPARACIONES.

El Escarabajo de la Patata
y CUCAS, PULGUILLAS, POLILLAS, ESCARABAJOS, MOSCAS, ORUGAS de la col y algunas otras plagas dañinas que perjudican los CAMPOS, HUERTAS Y FRUTALES.
LOS DESTRUYE
POLSSA EL D.D.T. Español
El formidable parasitocida POLSSA garantiza la tranquilidad y el porvenir de los agricultores.
"POLSSA D" Extermina radicalmente Moscas, Mosquitos, Chinchas, Pulgas, Escarabajos, Polillas, Hormigas, etc. Mantiene limpio el hogar, evitando peligros y enfermedades.
POLSSA ofrece la máxima garantía. Es un producto del INSTITUTO FERRAN. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS
Productos POLSSA Pambia Cataluña, 66 -- Tel. 79140 -- Barcelona
Distribuidores generales: BARANDJARAN, S. A. — LOGROÑO.

La jornada futbolística de hoy
EN LOS CAMPOS LOGROÑESES
Interrumpida la animada temporada que iban ofreciendo los equipos locales, queda circunscrito ahora el interés de la afición—aparte de lo que ocurra fuera de casa—a los campeonatos provinciales que



SERVICIOS POLICIALES

llevados a cabo por la plantilla de Logroño

En más de una ocasión hemos hecho alusiones a la necesidad de intensificar la colaboración ciudadana con los agentes de la autoridad para salir al paso a toda esa serie de amigos de lo ajeno, que unas veces en plan de pequeñas ratonadas y otras a base de «palanquetazos» en busca de «golpes» mayores, constituyen una plaga social contra la que debe luchar a brazo partido.

De algunos de esos «golpes» hemos tenido conocimiento precisamente por el trabajo que venimos desplegando a la Policía y si no los hemos hecho públicos ha sido por no entorpecer esa acción, norma que nos parece adecuada hasta el momento en que puede darse cuenta del resultado de las pesquisas.

Hay estimamos oportuno comunicar a nuestros lectores algunos de los servicios prestados por los componentes de la Brigada de Investigación Criminal de la Comisaría de Policía de esta capital, entre los que merecen ser destacados los siguientes:

Ha sido detenido el delincuente habitual José Alejandro Marqués, el que, al ser interrogado, se declaró autor del robo cometido en el taller de electricidad «Luz», de otro cometido en el Centro Farmacéutico Vizcarro; de otro cometido en el almacén de abonos minerales de «De Miguel Hermanos», y de otro cometido en la Droguería Agrícola Rofjana. Todos ellos fueron realizados en la misma noche en unión de otro individuo ya conocido.

El citado Alejandro se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Logroño por tentativa de robo, venencia de útiles para robo y atentado. Por estos hechos fue detenido por la Guardia Municipal otro delincuente llamado Bernabé Sáez Santa Cruz, cuando, en unión del Alejandro, que logró darse a la fuga, merodeaban por la calle Breña de los Herreros, junto a la Banca Ulagal. Al ser interrogados, ambos han manifestado que, después de varias observaciones, vinieron en conocimiento que en la ciudad Bansa hacia la limpieza a primeras horas de la mañana una mujer sola y entonces se pusieron de acuerdo para penetrar en dicho establecimiento bancario, golpear a la mujer y robarlo; para ello iban provistos de un martillo y un cortafíos. Al ser detenido el referido Alejandro declaró tenía ocultos varios útiles para robo, que fueron ocupados por la Policía.

Este individuo resultó ser igualmente el autor de la tentativa de robo en la tienda de ultramarinos sita en la calle de Barriocepo, propiedad de Antonio Berco Bastida. La detención de Agapito Laca Pérez, delincuente habitual, autor del hurto de una máquina fotográfica en un camión que se hallaba parado en los muelles de la estación. También han sido detenidos Antonio Bages Gutiérrez y Florencio Martínez Lasa, que lo fueron cuando pretendían vender una saca de lana lavada, de clase fina-entrefina. Los que al ser interrogados por la

procedencia de la lana confesaron haberla robado en los almacenes de la fábrica de tejidos «Textil Quenada».

Habiendo tenido conocimiento los funcionarios de dicha Brigada que en Logroño se había tratado de vender plata amonedada, practicaron las oportunas gestiones, que dieron por resultado la incautación de 1.687 pesetas, que se hallaban enteradas en una huerta del término municipal de Fuenmayor, donde habían sido escondidas por Vicente Miguel Galicia, el que las había sustraído en la casa que prestaba sus servicios como peón en el pueblo de Fuenmayor.

Habiéndose cometido un robo en una bodega del pueblo de Nalda, propiedad de Eusebio Viznera, practicaron las gestiones oportunas en esta capital, dando por resultado la ocupación de la casi totalidad de lo sustraído, descubriendo a los autores y siendo detenidos por encubridoras André Esteban Genin, Encarnación Esteban Genin y Pilar Martínez Martínez, domiciliadas en esta capital.

Habiéndose cometido un robo en las oficinas de la Beneficencia Provincial, el día 10 de marzo, después de rápidas y activas gestiones se logró averiguar que los autores habían sido Julio Ruiz Benítez y Santiago Sáez Montejo, que rápidamente se habían ausentado de esta capital, después de cometer el robo, por lo que sólo se pudo recuperar parte de lo sustraído. Estos dos individuos se hallan ya en el cárcel, habiendo sido detenidos por fuerzas de la Guardia Civil por la comisión de otros hechos delictivos llevados a cabo en pueblos de esta provincia.

Por hurto de ropas en el domicilio de Antonio Revuelta Revuelta, valoradas en 500 pesetas, han sido detenidas Asunción Delgado Valero y Maravilla Ramírez Ruiz, así como el encubridor del hecho, Jesús Ortega Martínez, habiéndose recuperado todo lo sustraído. Procedieron a la detención de los siguientes individuos: Blanca Zuazo Díaz de Cerio, Emilio Rodríguez Castañeda, José María García Pérez y Eugenio Sáez Mateos, todos ellos reclamados por distintos Juzgados.

Por último, han sido detenidos los delincuentes habituales Rafael García Torres, Rafael Jiménez Jiménez, Valentín Ferrer Cano y Manuel Montaña González.

Todos los detenidos, con las diligencias instruidas, dinero y efectos ocupados, han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes. Como pueden ver nuestros lectores, la Policía trabaja capturando a los autores de hechos delictivos, pero, repetimos, es necesaria también la acción ciudadana para evitar que muchos de esos delitos queden impunes, pues de nada serviría que los agentes vieran con pistas acertadas si en el camino se interponen encubridores de esos seres indeseables en toda sociedad bien organizada.

La rogativa celebrada anoche constituyó una gran manifestación religiosa

Muchos centenares de logroñeses acompañaron a la venerada imagen de Nuestra Señora de la Esperanza

Anoche, a las ocho, se celebró la anunciada rogativa organizada por la Hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza para impetrar del Altísimo el beneficio de la lluvia en nuestra región.

Muchos centenares de logroñeses formaron en la gran manifestación religiosa, que partió a dicha hora de la iglesia de Santiago para terminar en la Plaza de los Héroes del Alcazar de Toledo. Figuraban en la procesión, además de la citada Hermandad con su estandarte, otras asociaciones religiosas también con sus estandartes, banderas de Acción Católica, Congregación Mariana, y la venerada imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de la ciudad. La presidencia oficial estuvo integrada por los Ilmos. señores presidentes de la Audiencia y de la Diputación Provincial, delegado de Hacienda, señor alcalde de la capital y otras autoridades y representaciones.

En la Plaza de los Héroes del Alcazar de Toledo, los fieles cantaron plegarias marianas y, por último, los cofrades recogieron nuevamente la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza para llevarla a la iglesia de Santiago momento en que la muchedumbre entonó con impresionante fervor el Ave María, para disolverse finalmente.

En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de Familia Numerosa correspondientes a los señores de esta provincia, que a continuación se detallan: Logroño.—Serafin Hernández Nieto, Julián Pérez Aragón. Abalos.—Baldomero Fernández Iradier. Aguilar del Río Alhama.—Cosme Alvarez Sáiz. Alcanadre.—Vidal Torres Rodríguez. Arnedo.—Juan José León Fernández. Antol.—Albino Luis Pérez. Badarán.—Millán Martínez Martínez. Berceo.—Julio Lerena García. Briñas.—Ella Salazar Tricio. Briones.—Primitivo Abalos Díaz, Julián Castillo Nolasores, Fortunato Martínez Udave, Felipe Ruesgas Aguirre. Castañares de Rioja.—Valentín Bañares García. Cervera del Río Alhama.—Feliciano Coreán Díez, Donato Mayor Alvarez, Miguel Ochoa Ochoa, Eugenio Rodríguez Calonge. Cornago.—Alejandro Hernández Jiménez. Estollo.—Valentín Hecce Rivero, Galicia.—Pantaleón Alonso Buelo, Guillermo Fernández Ruiz. Haro.—Lorenzo Cadifanos Barrón, María Marcos Cereceda, Pedro Román Alvarez, Andrés Sedano Alonso. Igea.—Benito Arnedo Jiménez, César Sáez de Guinza Torre. Lardero.—Felipe Valencia Benito, Nájera.—Domingo Anguilano Ibáñez, Pedro Simón de la Torre. Pazuens.—Bernardo Peña Peña. Quel.—Fulencio Jiménez Pérez. Santo Domingo de la Calzada.—Damián Victoria Marcos. San Vicente de la Sonsierra.—Francisca Díaz Díaz. Treviño.—Bonifacio Caro Caro, Teodoro Lázaro Río, Agustín Vallejo Sáenz. Valdemadera.—Severiano Ruiz Ruiz.

Delegación Provincial de Trabajo FAMILIAS NUMEROSAS

Asimismo se han recibido tarjetas de renovación de títulos de beneficiario de Familias Numerosas para el año 1946 correspondientes a los señores siguientes: Logroño.—Avelino Arráiz Beltrán, José Fernández Iñigo, Cecilio Osaba López, José Suárez Arellano. Albeñeta de Iregua.—Juan Cruz Gómez Benito. Alcanadre.—Calixto Pinilla Clordia. Alcanadre.—Alejandro Arenzana Blanco. Alfaro.—Félix Albizu Soldevilla. Arnedo.—Nicolás Eguzabal Fernández. Antol.—Joaquín Peñalva Díez. Galbarrull.—Canuto Espejo Uria, Jacinto Calleja Calavia. Cornago.—Gerardo Las Heras de León, Doroteo López Galán, Santiago Lorente Muñoz, Domingo Moreno López, José Moreno Peña, Jesús Pastor Arriaga, Gregorio Peña

ESPECTACULOS

CINE

STELLA DALLAS

Cine Alhambra De Vidor, el auténtico, el bueno, es este principio del film; humilde y humano como el cine de sus mejores tiempos. El hogar sucio y estrecho, donde hay un pedazo de espejo, como una ventana maravillosa por donde escapan los sueños de Stella; la madre fatigada y gruñida, siempre con un gesto de infinito cansancio; y aquel inefable idilio en la sala del cine barato, que ya vimos en otro film de Vidor: «Cynara».

El mejor cine de Vidor vuelve aquí, en este arranque, dramático y sencillo, de su película.

Luego «Stella Dallas» desciende por el fácil serpenteo de lo sentimental. Y el film, maestrastramente iniciado, llega a rozar los límites del melodramático subtitulo: «Suplicio de mujer» que se añadió al texto original como un reclamo escandaloso para los corazones tiernos.

Claro es que, a pesar de todo, esta segunda parte de Stella Dallas revela la mano genial de su realizador, que venciendo toda suerte de obstáculos sabe situar su film en una zona meritoria, destacada. Esta nueva historia de la madre sacrificada por su hija tiene el tono y la calidad del cine mudo; de auténtico cine de imágenes en que el diálogo pesa sobre la acción inútilmente. Sobre todo, a través de esta versión española en que, por ejemplo, la Ingenua Ann Shirley comienza siempre a hablar con un «¡oh!» admirativo y tímido.

Deben, pues, ver ustedes esta película de King Vidor. La calidad, el estilo de buen cine que ha sabido dar Vidor a la narración es, desde luego, admirable. Y por añadidura verán ustedes también a una Barbara Stanwyck, buena actriz que de ordinario, pero sin duda, más actriz que nunca.

CUANDO MUERE EL DIA

Teatro Moderno Henry Hathaway ha cogido bien el truco a las películas de aventuras. Parece que este director no se encuentra a gusto fuera de las cintas de amplios horizontes. En esta ocasión, como en otras muchas, ha escogido como disciplina un tema cotidiano para montar sobre su base real un episodio fantástico—siempre más interesante—limitado a unos cuantos personajes y expuesto con su agilidad y gracia peculiares.

Seguro de su éxito, Hathaway goza en «Cuando muere el día», impatiéntandose en los primeros metros con un prólogo excesivamente extendido, nos hace ambalar la acción, pero sin malgastar su tiempo, ya que aprovecha esta espera para irnos presentando, uno a uno, a los protagonistas de la farsa, definiéndolos sus caracteres en cuatro o cinco pinceladas.

Luego entra de lleno en el tema,

Notas Militares

ASCENSOS.—Se asciende al empleo de comandante de Infantería de la escala complementaria al capitán don Isidoro Núñez Martínez, destinado en los Juzgados Militares de la Sexta Región, con antigüedad de 17 de marzo de 1945, quedando disponible en la Sexta Región Militar.

Una vez cumplidas las condiciones de efectividad, se ascienden al empleo de brigadas del Arma de Infantería a los sargentos que se relacionan, continuando prestando servicio en concepto de agregados en las unidades que se hallen sirviendo; don Celestino Peña Benito, don Miguel Bretón Sáenz, don Leonardo Pascual Cuesta, don Victorino Hernández Marquines, todos del Regimiento de Bolán número 60.

INGRESOS.—En la Academia especial de transformación de oficiales provisionales de complemento, procedentes del Regimiento de Artillería núm. 24, aférez provisional don Guillermo Aguirre Abarca, don Felipe Maquitrán Zabala, don Miguel Campa Fernández, don Mariano Cabeza Redondo.

VACANTES DE DESTINOS.—Se anuncian por segunda vez cinco vacantes de ayudantes de Oficinas Militares existentes en la Subsecretaría, que han de ser cubiertas en turno de libre elección.

Reciprocidad aérea entre España y Suecia

MADRID, 6.—La Real Legación de Suecia se ha dirigido, con fecha 23 del pasado mes de marzo, al Ministerio de Asuntos Exteriores para informarle que su Gobierno está dispuesto, en principio, a otorgar a empresas españolas de transportes aéreos permisos análogos en régimen de justa reciprocidad a los ya concedidos por el Gobierno español a las empresas suecas S. I. L. A. y Aerotransport.

En su consecuencia, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado a la Legación de Suecia en este país que no existe ningún obstáculo para la puesta en servicio de las líneas aéreas suecas que unirán a España con el bello país escandinavo.

Tesoro nipón rescatado

TOKIO, 6.—Dos mil millones de dólares en lingotes del metal preciosos han sido extraídos del fondo de la bahía de Tokio, gracias al informe facilitado por una joven japonesa.—(Efe.)

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO desde el DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

PARA SUS TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de Correos inglesas GARANTIZADAS de Peto Camello, Goma y Lana, Balata, Algodón impregnado.

VIA LAYETANA, 125-127, Teléf. 1334. BARCELONA

El Señor D. Cosme Barrio Jiménez Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. E. I. P. Su apenada esposa, doña Enriqueta Espuelas; hijos, María, Aureo y Luciano-Luis; hijos políticos, Alberto Sáez y Lucía Solís; hermanas, Apolinaria; hermanas políticas, Casimiro Yuste, Gregorio Miranda, María Espuelas, Francisca Delgado y Paula del Rincón; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amigos a los actos que se indican. Logroño, 7 abril 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA. Funeral y Misas: Mañana, a las nueve menos cuartos. Iglesia parroquial: Palacio. Casa mortuoria: Baños, 14.

EL SEÑOR D. Felipe Elizalde Domínguez Falleció ayer, a los 71 años habiendo recibido los S. S. E. I. P. Sus afligidos hijos, María-Timildad, Julián (empleado del Ayuntamiento) y Félix (ordenanza de Teléfonos); hijas políticas, Salustiana Losantos, Consuelo Martínez y Carmen García; hermano, don Francisco (ausente); hermanos políticos, don Ángel Cadarso y don Venancio Iñes; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 7 abril 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las CINCO Y CUARTO. Casa mortuoria: Carretera de Villamediana, 8. Iglesia parroquial: Carmelitas. Funeral y Misas: Mañana, lunes, a las nueve. Finisterre, S. A.

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARBAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico. Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165, Barcelona

ES LINIMENTO ESPAÑOL LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE (C. S. P. n.º 5)

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Francisca Romo Ortega (Vda. de Esteban Domingo) FALLECIO EN LOGROÑO, EL DIA 7 DE ABRIL DE 1945 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Sus hijos, don Benito y don Pablo (industriales de Logroño); doña Trinidad, doña Juana y doña Francisca Domingo Romo; hijos políticos, doña Marcela Aranzuelo, doña Esperanza Ortiz, don Zacarías Bravo, don Juan Jesús Alvarez (alférez de Aviación) y don José María; nietos y demás familia, al recordar a su alma de la finada y la asistencia al funeral de CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, LUNES, a las OCHO, en el Convento de RR. MM. Bernardas de Santo Domingo de la Calzada, por cuyo piadoso y especial favor les quedarán muy agradecidos. Santo Domingo de la Calzada, 7 abril 1946.

EL SEÑOR D. Felipe Elizalde Domínguez Falleció ayer, a los 71 años habiendo recibido los S. S. E. I. P. Sus afligidos hijos, María-Timildad, Julián (empleado del Ayuntamiento) y Félix (ordenanza de Teléfonos); hijas políticas, Salustiana Losantos, Consuelo Martínez y Carmen García; hermano, don Francisco (ausente); hermanos políticos, don Ángel Cadarso y don Venancio Iñes; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 7 abril 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las CINCO Y CUARTO. Casa mortuoria: Carretera de Villamediana, 8. Iglesia parroquial: Carmelitas. Funeral y Misas: Mañana, lunes, a las nueve. Finisterre, S. A.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCAL alquiler Quilpo de Llano, 8, Herón, Mercaderes, 8, 1.º. COLOCACIONES TORNERO MECANICO, se necesita. Oficina de Colocación, Ref. n.º 399. BARNIZADOR o barnizadora de primera, se necesita. Oficina de Colocación de Haro, Referencia n.º 8. AGENTES para igualatorio médico, se necesitan. Escribir con referencias a Nueva Hoja, n.º 7. OFICIALA de Peluquería, completa, se necesita. Será bien retribuida. Diríjase a Peluquería Mary, en Estella. SILVIENTA se necesita que sepa de todo. Galzarza, 1, 1.º, Igea. CABALLERO alguna edad, apto, experimentado en trato comercial, de esa colocación (o en colaboración con otro), en cualquier industria o comercio Logroño. Diríjase: G. Villanueva. Gral. Mola, 19, bajo. Burgos. SILVIENTA para casa de labranza fuera de Logroño, se necesita. Razón, Castillo Dolores. GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 8050. Madrid. COMPRAS COMPRO CERA dura, q. de Llano 52. FURNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas, boque, compro en firme Oficinas con detalles. Apartado 837. Bilbao. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende Comercial del Norte, Apartado 203, Bilbao.

SAXOFON alto, mi bemol, se compra de ocasión. Pedro Ramírez, Ausaje. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. ESTEBANEZ vende un lote de seis pisos, producción buenisísima, buena inversión de capital. Once de Junio, número 1, entresuelo, izquierda. ESTEBANEZ vende bonito chalet con llaves en mano, próximo a la capital, muy barato, por ausencia de los dueños. Once de Junio, 1, entrio, IZQ. ESTEBANEZ vende estupenda casa próxima al Espolón, con excelente producción, en 600.000 ptas. Once de Junio, 1, entrio, IZQ. ESTEBANEZ vende, libre de colono, estupendo monte, muy productivo tanto en agricultura como en pastos, arboledas, caza abundante, con dos casas y corrales, agua muchísima, comunicaciones dos carreteras a la finca, con precioso panorama para veranear. Once de Junio, 1, ent. IZQ. FINCA en jurisdicción de Abillas (Navarra) de 2.300 robadas de labor y pastos, se vende. Federico Remírez, Duq. de la Victoria, 30, 2.º, Logroño. VENDO en el mejor sitio de Portales, casa por pisos y plantas bajas amplias inmejorables para comercio. Rey Pastor, 11, 1.º, Igea. COMPRO FINCA o fincas, regadío o sequero, dentro la jurisdicción de Logroño, prefiriendo trato directo, y vendo 2 novillas. Razón Nueva Hoja. VERDADERA OCAJON: Venta de plantas bajas libres; daré baratísimo. Son hermosas. «Poza». PLANTA BAJA buenisísima, vendo fuera de precio, libre, «Poza».

COLOSAL INVERSION. Vendo lote de 3 pisos junto al Espolón, daré en 38.000 ptas. el lote. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º. URZARNA vende piso Mayor en 8.000 ptas. Casa de 5 pisos en 85.000 ptas. Otros varios y dos con llave en mano; más dos fincas rústicas. Plaza de San Agustín, 3, 3.º. ESTEBANEZ vende la casa número 0 de Bretón de los Herreros, entera o por pisos, y otras varias con excelente producción. Once Junio, 1, en. IZ. ESTEBANEZ vende bonito entresuelo todo de mosaico, muy soleado, con su patio. Llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio, IZQ. ESTEBANEZ vende dos monísimos pisos derecha e izquierda, muy soleados, con llaves en mano, en 60.000 ptas. los dos. Once Junio, 1, ent. IZ. ESTEBANEZ vende estupenda finca de fanega y media de regadío, con su fruto y libre de colono, con estupendo camino, en el precio de 7.500 ptas. Once de Junio, 1, entrio, IZQ. GANADOS OVEJAS con sus respectivos cordeles, vendo 100, y otras para partir en junio; y una galera seminueva. Pedro Mozun, en Alberite. DOS VACAS buenas y gordas, una para partir y otra parida, de leche, vende Ricardo Allende. Hornillosja. POTRO de dos años, se vende. Razón, G. Mola, 99, 4.º, deha. BUEY de 5 años, vende Justo Pascual, en Hornos de Moncalvillo. OVEJAS se venden 100, buen diestro, con 43 orlas. Tratar con José Montiel, en Tudela.

OVEJAS se venden 50 con 50 cordeles, Lucio Prudencio, en Panzanos. VACA en días de partir del tercio parto, vende Antonio Gómez, en Albeñeta de Iregua. VENDO 65 ovejas con sus cordeles y 40 en días de partir. Informes, Máximo Hurtado, en Agoncillo. OVEJAS se venden 145, juntas o en partida. Razón, Nicolás Lerena, en Hornos de Moncalvillo. CABALLO Y MACHO de seis años, superiores, para todo trabajo; casa, corral y solar, vende Faustino Santolaya, en Villamediana. NOVILLA recién parida, vende Andrés Barrio, carretera de Soria (dentrás del ingenio). VACAS para partir a primeros de mayo, tercer parto, vendo dos, o cambio por otras para carne; y vendo novillo lechero. Andrés, en Lapuebla de Labarca (Alava). VACAS se venden dos recién paridas, con sus terneros, de primero y cuarto parto, Tomás Pérez, en Villalobar. OVEJAS se venden 50, con sus orlas de 12 a 20 kgs. y 60 carneros buenos, juntos o en partidas. Miguel Carcedo, en Quintanar de Rioja. POTRA SUPERIOR, de un año, raza Bretóna, se vende. Carretera de El Cortijo, kilómetro 2, Finca de Indayo. CABALLO de cuatro años, a toda prueba, se vende. Razón, Laureano Balda, en Villamediana. HUESPEDES HUESPEDES cedidos, sólo dormir. Razón, Nueva Hoja. HUESPEDES se desean dos en casa particular, quipo Llano, 2, 2.º, deha.

PERDIDAS Yegua torca, descalza, 7 cuartas, extravaviada día 19 marzo. Avisar a Jerónimo Corral, en Villanabista (Burgos). TRASPASOS LOCAL con motor dispuesto para cualquier pesquería o verdulería, se traspasa, poco dinero. Blázquez. ESTEBANEZ traspasa el local de la confitería «La Madriñeja»; bonita tienda de ultramarinos, y otros varios locales para negocio. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda. URZARNA traspasa por céntrico, en la calle Mercaderes; dos con vivienda; carpintería con viviendo; carpintería Plaza Anzures, y con precios moderados. Plaza de San Agustín, 2, 3.º. TIENDITA muy bonita, céntrica, cedo por 2.000 ptas. «Poza». Calle Barriocepo, 26, 2.º. VEHICULOS CARRO de varas superior, con llaves nuevas, para 3.000 kilos, vende Valeriano Fontecha, en Hornillosja. SE COMPRO motor de camión, o camión de gasóleo, de 15 a 20 HP. Tratar con Gregorio Merino, en Santo Domingo de la Calzada. CAMIONETA de 500 kilos, se vende. G. Primo Rivera, Talleres Jiménez. BICICLETA «Orbea» catalé, seminueva, vende. Campa, 12, 1.º. COCHE DE NISO, seminuevo, vendo. Once de Junio, 11, 3.º, Igea. COMPRARIA MOTD de 20 a 30 cc. Los Alvarado Ojeda, de Nájera.

COCHE Y SILLA niño, seminuevos, vendo. Carret. Villamediana, 20, 4.º. VENTAS VENDO 5 meses y bancos de madera grandes; 2.000 hectáreas y latas vacías. Francisco de Diego, Laurel, 5, Bar. MOTORES DIESEL y de gasolina; alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Euz-Maquinaría Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13432. Bilbao. GAL Buena calidad, vende Raimundo Hurza, en San Millán de la Cogolla. CHOFOS vende una partida Nicolás Calvo M. Villanueva, 3, 4.º. Tir. 1048. RADIO ondas normal y extracorta, ocasión, vende. Herreras, 37, 1.º. ALAMBRE de espino, se vende. Razón, Talleres Dieci. Calle Capitán Gaxona, letra G. MENSA de comedor y una cámara, se venden. Bar Negresco. SE VENDEN dos cámaras nuevas con sus colchones, de confianza, y una mesita. Razón, Nueva Hoja. INSTALACION frigorífica americana, capaz para fabricar 3.000 kilos de hielo diario; caldera vapor 3 HP, se vende. Razón, Nueva Hoja. MOTOR «LISTER» 25 HP, y trillador «Llano n.º 1», se vende, junto o separado. Tratar con Santiago Esteban, en Lardero. DESNATADORA nueva, para acondicionamiento a mano, rendimiento 60 litros hora, vende. Razón, J. S. Maquías de Murrieta, 33, 3.º, Igea. MUEBLES OFICINA-DESPACHO. G. Mola, 78, 1.º. MONTD (uso de operador y sillón) seminuevo, vende. Razón, Nueva Hoja.

VENDO mesa camilla, nevera para hielo, cuna, colchón y coche niño antiguo. G. Primo Rivera, 28, 2.º, 4.º. ESCOPETA «Gartech», calibre 12, juego dos cañones, magnífico estado, vendo. Campo de Tiro Nacional. PAREJA DE ZORROS negros, sin entrenar, vendo. Gral. Mola, 82, 2.º. NOGAL, circunferencia tronco más de 4 metros, se vende. Informes, José Valencia, en Miraflores (Navarra). SE VENDE una partida de varas de haya de 60x25x75. Tratar con Manuel Aranzubia, en Nájera. DORNITORIO seminuevo, con cama de metal, vendo. Muro Mata, 6, 2.º. PIANO en buen uso, se vende. Razón, Nueva Hoja. CAMA-CUNA niño, buen uso, vendo. Gral. Primo de Rivera, 8, 4.º, IZQ. RADIO tres ondas, vendo barato. Razón, Nueva Hoja. VARIOS SE PLANCHAN paños de aguja y ganchillo. Razón, Nueva Hoja. MUEBLES y BONITOS VELOS redondos y cuadrados, desde 275 pta., ha recibido El Alcazar. Sagasta, 14, se vende. Razón, Nueva Hoja. SE VUELVEN 170 lbs. gabardinas y abrigos de señora y caballero, muy condonados. Norte, 28, 2.º, Igea. SASPRE admite géneros; precios extraordinarios; nebulas inmejorables. Portalliz, 12, 2.º. RADIO, Reparación con garantía (90% crital). Peso. 6. Teléfono 13-81. TALLER de Punteo y Confección. Exp. pública Argentina, 10, 1.º, IZQ. CAMION se ofrece para transportar en todas las direcciones. Dirigirse a Maxtorra, 25, 2.º, 5.º, Espinosa 17-89.

Crónica de Teherán

El príncipe Firouz habla del acuerdo ruso-iranés

(Crónicas Efe-United Press, Prohíbida la reproducción.)

TEHERÁN, 6.—Como preludio a la lectura del comunicado conjunto que ha dado a conocer a los corresponsales de Prensa, el príncipe Firouz hizo a los periodistas las siguientes declaraciones por su propia cuenta:

«Las negociaciones iniciadas en Moscú por el primer ministro iraní continuaron luego en Teherán, una vez que hubo llegado a la capital de nuestro país el nuevo embajador soviético, no obstante estar discutiendo la cuestión iranesa en el Consejo de Seguridad. Como fruto de estas negociaciones quedaron zanjadas todas las cuestiones pendientes de arreglo entre los dos países, habiéndose el acuerdo en una actitud de recíproca buena voluntad y transparencia. Al término de las negociaciones, el primer ministro y el embajador de los soviets han firmado, en nombre de los pueblos del Irán y de Rusia, un comunicado conjunto, a las tres y media de la mañana de hoy.»

Después, el príncipe Firouz se extendió en las impresionables y protocolarias felicitaciones a ambos pueblos por el logro del acuerdo, e hizo votos por el mantenimiento de largas y cordiales relaciones; y, a continuación, leyó a los periodistas el texto del comunicado a que había hecho alusión en sus declaraciones. Después, los corresponsales hicieron al príncipe Firouz numerosas preguntas. Entre otras cosas se le ha preguntado cómo ha podido esquivar el primer ministro Ghanvam la ley que prohíbe, bajo pena de ocho años de prisión, discutir con países extranjeros asuntos relacionados con los petróleos iraneses. Firouz ha respondido que, en efecto, la ley iranesa prohíbe toda discusión de concesiones petrolíferas, pero no la formación de una empresa petrolera iraní-alemana, agregado que no se ha ultimado todavía los detalles de constitución de la nueva entidad. Tampoco se ha fijado aún, según manifestó Firouz, la parte que, en el capital de explotación, será asignada a cada uno de los dos países. Añadió que la ONU será tenida al corriente de lo que se vaya acordando sobre este asunto.

Respondiendo a otras preguntas que le fueron hechas sobre Azerbaiyán, dijo Firouz que el Gobierno iraní se pondrá en contacto con el pueblo de dicha región. Insistió en la expresión de los pueblos cuando se le pidieron aclaraciones acerca de si había querido referirse al Gobierno democrático de Azerbaiyán. Al preguntarle si los detenidos políticos, tales como Qanbafpolim y Ali Qabatale, serán puestos en libertad para que puedan actuar en la campaña electoral, que se supone darán comienzo tan pronto como se hayan retirado las tropas rusas, Firouz ha respondido que Zia está acusado de conspiración contra el orden público y no podrá actuar mientras se investigue su caso. Luego ha agregado que un hermano suyo,

Mohsen Tabatabaei, ha sido detenido en la noche de ayer.

Constatando al interrogatorio periodístico, el príncipe Firouz afirmó que los Gobiernos iraní y soviético deseaban ardientemente intensificar las relaciones económicas entre los dos países, siendo de esperar que en breve plazo se vigentes.

Finalmente, un corresponsal le preguntó sobre el Kurdistán. «Las versiones divulgadas por algunos periódicos y emisoras extranjeras —contendió el príncipe— sobre desórdenes en aquella comarca son, evidentemente, muy exageradas. La realidad es que, aun cuando no se pueda hablar de una situación normal, el Gobierno controla la situación en aquella zona, a la cual se han enviado refuerzos de tropas como medida de precaución.»

S. S. el Papa hablará...

(Viene de primera página)

que rindieron un efusivo homenaje al representante del Papa.

SESION DE CLAUSURA

BARCELONA, 6.—Bajo la presidencia del Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani, y de las autoridades locales, se ha celebrado esta tarde en el Palacio Nacional de la Exposición la clausura del I Congreso Catequístico. En la Sala de Conferencias se celebró un aspecto indescriptible. Se calcula en unas 15.000 las personas que asistieron al acto. Abrió el mismo el Sr. P. Félix Liso, S. J., que pronunció unas palabras de salutación. Seguidamente, dió comienzo el «Oratorio bíblico», original del P. A. Massana, S. J., interpretado por las masas corales y la orquesta del Gran Teatro del Liceo.

Posteriormente, el presidente de la comisión organizadora del Congreso, donde de Riuscaldá, intervino con un breve discurso, y luego se dió lectura a las conclusiones aprobadas. El obispo de la diócesis, en magnífico discurso, glorió dichas conclusiones y rogó al Nuncio de Su Santidad que las elevara al Papa.

Finalmente, habló monseñor Ciccognani, que elogió las conmemoradas jornadas del Congreso.

«Barcelona—dijo—ha puesto a su servicio, junto con el ardor de su fe, la potencialidad de los medios con que cuenta en estas horas de amarilla suprema para el mundo entero. Afirmo que una dolorosa experiencia demuestra que siempre que se han cerrado los ojos a la luz de la Verdad Divina en la maraña y en la conducción de los pueblos, una larga noche ha entenebrecido los corazones de los hombres, y el desbordamiento de las pasiones humanas.»

Monseñor Ciccognani fué muy aplaudido.

Violento diálogo Rudenko-Keitel en Nuremberg

También interrogó el fiscal inglés Fyfe

NUREMBERG, 6.—Durante la sesión de la mañana de hoy en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, el exmariscal Keitel ha sostenido un diálogo violento con el fiscal soviético, Rudenko, que se desarrolló en los siguientes términos:

Rudenko.—¿Recuerda usted una orden en la que se autorizaban las más crueles medidas, porque la vida humana no valía absolutamente nada en los territorios orientales? Keitel.—Sí.

Rudenko.—¿Firmó usted esa orden? Keitel.—Sí.

Rudenko.—¿Lo consideraba usted justo y adecuado? Keitel.—Sí.

Rudenko.—¿Era el hecho conocido de que las vidas no eran respetadas en los territorios orientales y soviéticos. Rudenko cita otra orden: «Las tropas tienen el derecho y el deber de tomar cualquier medida, sin restricción, contra las mujeres y los niños.» Keitel.—Está bien. Era así.

Rudenko.—¿Considera usted justificada esta orden? Keitel.—Sí, pero, desde luego, ningún soldado ni oficial alemán pensó jamás en matar mujeres y niños.

Rudenko.—Pues hubo casos de estos a millones. Keitel.—No lo creo.

A continuación, el fiscal soviético presenta al Tribunal el documento original del almirante Canaris, en el que figura una nota marginal escrita por Keitel de su puño y letra que dice: «Estas indicaciones corresponden a su concepto militar de la manera de hacer la guerra como un caballero; pero no corresponden con la nueva idea de esta nueva guerra. Por lo tanto, apruebo tales medidas y las apoyo.» Keitel.—Sí, he escrito eso.

Rudenko.—Entonces usted, que se llamaba mariscal de campo; que se llamaba soldado; usted, por su propia resolución, en 1941, aprobó y autorizó el asesinato de soldados inertes e indefensos, cogidos por ustedes como prisioneros. Keitel.—Firmé esos decretos y asumo la responsabilidad.

Rudenko.—¿Está en armonía con el credo de un soldado el dar semejantes órdenes sobre los prisioneros y la población civil? Keitel, responde gritando.—Sí, por lo que se refiere a las represalias, durante agosto y septiembre, cuando oímos lo que ocurría con los soldados alemanes en combate, cuando encontramos centenares de ellos en montones, asesinados.

Rudenko, rápidamente le interrumpe diciendo: «Basta, acusado Keitel. Puede usted hablar de prisioneros alemanes asesinados, pero usted ha reconocido en este momento que antes de la guerra con nosotros, en mayo de 1941, firmó usted las instrucciones para el fusilamiento de los prisioneros soviéticos.» Keitel.—Sí; la firmé antes de la guerra, pero no contenía la palabra «asesinato».

Bajo el implacable interrogatorio de Rudenko, Keitel repite que siguió ciegamente las instrucciones de Hitler, y termina gritando: «He sido un leal y obediente soldado para mi jefe. No creo que haya sido algo que la Rusia soviética que no quiera obedecer al mariscal Stalin.»

Rudenko.—He terminado mis preguntas. El fiscal, Maxwell Fyfe, inicia entonces el interrogatorio con trozos de la carta escrita por el acusado desde su celda de Nuremberg en el otoño pasado a los interrogadores norteamericanos, en la que decía: «He obrado contra la voz interior de mi conciencia.»

Fyfe.—¿Cuáles han sido las peores cosas en las cuales usted actuó contra la voz interior de su conciencia? Keitel.—Las que estaban en desacuerdo con mi instrucción fundamental como oficial alemán.

Fyfe.—¿Cuáles fueron las tres peores cosas que tuvo usted que hacer? Keitel.—Primera, la orden que se dió para hacer la guerra en el Este, contra la de los usos y costumbres de la guerra; segunda, las cosas hechas por la delegación británica, particularmente la cuestión de los 50 oficiales de la RAF y de los aviadores terroristas, y tercera, el decreto llamado «nacht und nebel» (noche y niebla), y los efectos que estas órdenes tuvieron desconocidos para mí.

Seguidamente, Fyfe interrogó al acusado respecto a la orden dada por el Führer de fusilar a los comandados, y éste manifestó que nunca dió su aprobación, pero que estaba firmada por un superior y que, como militar, no se opuso a él.

Continuando el interrogatorio, Fyfe estableció el siguiente diálogo con el acusado: —¿Cómo es posible que usted, mariscal de campo, no se rebelase contra el asesinato a sangre fría? —No me sublevé. Es lo único que puedo decir.

—¿Puede usted imaginar algo más despreciable que el castigar a una madre por ayudar a su hijo a escapar con el fin de ir a luchar con los aliados de su país? —He perdido mis hijos en la guerra.

—Pues bien, si ha sido así, usted lamentará tales hechos, ¿no es cierto? —Sí, lamento con toda mi alma que algunas familias sufriesen por las malas acciones de los hijos.

—¿Está bien. Si usted considera que eran malas acciones, no discutiremos más. Seguidamente, el fiscal Fyfe mostró a Keitel una carta de Terboven en la que el jefe del Gobierno nortamericano dice que a los de la resistencia se les debía hacer responsables de los actos de sabotaje y que sería muy conveniente se le autorizase para realizar ejecuciones. Al margen hay una observación de Keitel que dice: «Sí; eso es mejor.»

El acusado reconoció haber escrito esta nota marginal, advirtiendo que la orden correspondiente estaba redactada de otra manera. Fyfe acusó a Keitel de haber escrito, en un momento de la conversación, que él mismo había escrito esa nota.

—¿Por qué escribió usted la nota? —Por qué creía usted que era mejor? —¿Por qué? —Nunca se ordenaron ejecuciones. Lo que se mandó fué algo diferente.

—¿Por qué se añadió esta nota marginal? —No puedo responder hoy a esta pregunta —replicó Keitel, pasándole la mano por la frente.— He visto centenares de documentos y no puedo contestar más.—(Efe.)

Llamamiento del cardenal Caggiano en ayuda a los pueblos hambrientos

Propuesta del presidente de la U. N. R. R. A. ante la desesperada situación alimenticia en Europa

ROMA, 6.—En su llamamiento para pedir ayuda para los pueblos hambrientos del mundo, el cardenal argentino monseñor Caggiano, obispo de Rosario de Santa Fe, ha dicho hoy que «los frutos de nuestras pampas deben ser traídos para ayudar al pueblo italiano y a los demás pueblos necesitados, como prueba de la caridad cristiana».—(Efe.)

WASHINGTON, 6.—El presidente de la UNRRA, La Guardia, ha propuesto que se celebre una reunión de los representantes de los Estados Unidos, Argentina, Australia, Canadá y Gran Bretaña, para tratar de conseguir 250.000 toneladas de trigo más sobre los actuales compromisos así es que ha de impedirse la inanición general en Europa.

La Guardia se entrevistó ayer con el director de la UNRRA, en la cual, el director de la UNRRA informó a éste que la situación alimenticia en Europa es desesperada.

La Guardia pidió a los representantes de los mencionados países que sometieran las respuestas de sus Gobiernos el próximo martes, ya que han sido reparados los borradores de los cables por los cuales se pide a todos los países que dependen de la UNRRA disminuyan sus actuales raciones de pan, a menos que obtengan mayores cantidades de socorro.—(Efe.)

que ha de impedirse la inanición general en Europa.

La Guardia se entrevistó ayer con el director de la UNRRA, en la cual, el director de la UNRRA informó a éste que la situación alimenticia en Europa es desesperada.

La Guardia pidió a los representantes de los mencionados países que sometieran las respuestas de sus Gobiernos el próximo martes, ya que han sido reparados los borradores de los cables por los cuales se pide a todos los países que dependen de la UNRRA disminuyan sus actuales raciones de pan, a menos que obtengan mayores cantidades de socorro.—(Efe.)

REQUERIMIENTO DE LA CONFERENCIA DE LA ALIMENTACION

LONDRES, 6.—Ha terminado hoy la Conferencia Europea de la Alimentación. Ha hecho un llamamiento a los labradores para que recojan la cosecha de este año y efectúen la siembra de otoño; y ha requerido a los Gobiernos para que hagan un llamamiento conjunto e individual al Gobierno y al pueblo argentino para que aumente sus explotaciones de cereales.—(Efe.)

EN ITALIA

ROMA, 6.—Nunca como ahora se ha cerrado sobre Italia el espectro del hambre, según el diario «Il Tempo». El país sólo dispone de 190.000 toneladas de trigo, lo que apenas es suficiente para tres semanas.—(Efe.)

LA TRAGICA SITUACION DE LOS MINEROS ALEMANES

ESSEN (Alemania), 6.—Funcionarios británicos han declarado que el 40 por 100 de los mineros del Ruhr, a los que se les ha aumentado el racionamiento para mantener la pro-

ducción del carbón, se han llevado a sus casas los alimentos para sus hambrientas familias.

La situación ha motivado un aumento de las enfermedades entre los mineros y las faltas al trabajo han aumentado en un 25 por 100, porque los mineros se trasladan a los pueblos próximos para comprar viveres. La producción es actualmente muy reducida por el aumento de las faltas al trabajo.

Un funcionario inglés ha manifestado: «No puede impedirse a los mineros que se lleven la comida para sus hijos. Se han visto colas de niños esperando en la puerta de las minas a sus padres, que en su mayoría son ex combatientes de la Wehrmacht. Los mineros también pasan platos militares repletos de comida por encima de la cerca para que se los coman sus parientes más ancianos.»

El citado funcionario británico manifestó: «Es un poco tarde para simpatizar con los alemanes; pero varios ingleses se han enterado ante el espectáculo de ver al padre de un minero con un niño en cada brazo ir a recoger un bocadillo de salsicha que se lo ofrecía su hijo, de su ración».—(Efe.)

EN LAS LIQUIDACIONES

a efectuar al liquidar las cuotas de Subsidios Familiares, no debe omitirse el número de trabajadores, los días trabajados y los nombres de aquellos que tengan derecho a percibir el Subsidio Familiar con el carácter de subsidiados.

LOS EXCOMBATIENTES DE ESPAÑA..

(Viene de primera plana)

repartida por el mundo? ¿Que calor encierra esa atención asidua que de Oriente a Occidente se está dedicando a nuestra Patria? ¿Que quieren decir esas conjuras periodísticas y de radio, masónicas o comunistas, con que, torpe y constantemente, se nos ataca? Quiere decir que hemos resurgido, que existimos, que no estamos muertos y que nuestra bandera está a los vientos.

Si nos mantuviésemos decadentes, si fuésemos débiles, si no se nos reconociera una capacidad creadora, si no representásemos nada para el concierto de los pueblos, ¿por qué iban a alzarse esas voces contra nosotros? Esta es la mejor demostración de que España ha sido renovada, de que por esta vez no se ha perdido nuestra revolución ni se han malogrado

los frutos de nuestra victoria, que demos roto definitivamente con los siglos de decadencia, y que hemos enderezado el destino histórico de nuestra Patria.

Mas no hemos hecho más que empezar y nuestra victoria se volvería estéril y la sangre de nuestros hombres nos manchaba si, por pereza, comodidad o cobardía, dejásemos perennes las causas que habían producido aquel estado de decadencia de nuestras clases directoras. Necesitamos renatar la obra, cambiar completamente la fisonomía de España. Llevar la justicia a los pueblos, a los campos y a las fábricas, desarraigar la filosofía materialista que nos ha invadido desde fuera, y que el Cruz y el Evangelio presidan nuestros actos, que la vida de España, desde sus albores, y en sus épocas de mayor grandeza, fué eminentemente católica y social, pues lo católico y social no sólo no estorba, sino que abra la grandeza de la patria. Sólo así habremos destruido lo que labró nuestra ruina y construiremos una España más libre, más grande y más justa.

La manifestación del uno de abril en las calles de Madrid, la pasión patriótica de un pueblo clamando y latiendo en un mismo espíritu de unidad, de grandeza, de voluntad y de fe, constituye un importante jalón en nuestra marcha, en el que a vosotros, combatientes de nuestra Cruzada, mutilados o no, os corresponde velar las armas para que no se vea el destino histórico de España. ¡Arriba España!

OTRAS ADHESIONES

PORTEROS

Vuestro trabajo también os da derecho a percibir el Subsidio Familiar. Procurad que el propietario de la finca os inscriba cuanto antes para que no incurra en grave sanción.

INCENDIO EN LA CATEDRAL DE TOLEDO

Estuvo a punto de destruir el retablo mayor

TOLEDO, 6.—Ha estado a punto de ser destruido por las llamas esta mañana el magnífico retablo mayor de la catedral de Toledo, obra gótica del siglo XVI. Los obreros instalaban una gigantesca cortina para ocultar las imágenes durante los próximos días, según dispone la liturgia y, al tratar de correr las dos partes de la gran cortina, que tiene treinta metros de altura, las velas encendidas del altar rozaron con el paño, que empezó a arder inmediatamente. Los canónicos que se encontraban en el coro, suspendieron el rezar y acudieron a sofocar el incendio. Poco después llegaron los bomberos, que lograron apagar las llamas. La cortina se quemó completamente, pero los restantes daños producidos son insignificantes.

LA DIPLOMACIA DEL DEPARTAMENTO...

(Viene de primera plana)

ha de actuar. Ha elegido a Ferón, y nosotros nos hemos quedado en una situación embarazosa, situación en que caerá siempre cualquier nación cuyos diplomáticos traten de complacer al articulista del periódico del día siguiente, en vez de mirar por los intereses de su propio país y de la comunidad internacional.

La paliza que se nos ha dado en la Argentina ha sido una noticia agradable para los rusos, que han estado flirteando con aquella durante algún tiempo, mientras que sus agentes y los tontos de entre nosotros estimulaban a nuestros Gobiernos a emborronarla. Tan pronto como ha quedado clara nuestra derrota en la Argentina, Moscú ha trasladado su informador de la agencia «Tass» desde Méjico a Buenos Aires, donde también ha estado operando una misión comercial soviética.

Si abandonamos las normas de conducta correcta hacia otras naciones, si nos inmiscuimos en sus asuntos, a la vez que negamos toda intención de hacerlo así, si utilizamos nuestro Cuerpo diplomático como oficinas de propaganda, debemos esperar nos den lecciones no solicitadas quienes practiquen estas artes con mayor habilidad. En estas circunstancias, no estará mal recordar una máxima de nuestra vieja diplomacia, que no era tan mala: «Una sola crisis de cada vea.»

TOLEDO, 6.—Un nuevo conato de incendio se ha producido esta tarde en el retablo de la catedral. Varios trozos de la cortina que ardió esta mañana quedaron entre los huecos de algunas imágenes y motivaron pequeños focos, que fueron sofocados inmediatamente. El cardenal primado, el gobernador civil y el alcalde presenciaron los trabajos de extinción. Esta noche, los bomberos municipales quedarán de guardia en el templo.

Algunos de los obreros de la catedral sufrieron ligeras quemaduras.

La reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los "cinco grandes" se considera como única solución para llegar a la Conferencia de la Paz

LONDRES, 6.—La Gran Bretaña ha aceptado la invitación hecha por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, para asistir el próximo día 25 de abril, en París, a la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos, Rusia e Inglaterra, según se anuncia oficialmente. Efe

PARIS, 6.—El diario L'Epoque, que muchas veces refleja la opinión de Bidault, da la buena acogida a la nota de Byrnes acerca de la reunión en París de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias. Esa reunión es, dice, el único medio de salir del callejón a que ha llegado la oposición soviética a la apertura de la Conferencia de la Paz. Sólo las conversaciones directas entre los Gobiernos pueden resultar en acuerdos.—(Efe.)

LONDRES, 6.—Al ser interrogado acerca de la posibilidad de que la Conferencia de la Paz comience en París el uno de mayo, el portavoz del Foreign Office manifestó: «Ninguna. No hay probabilidad de que los borradores de los tratados de paz estén listos para tal fecha. Estábamos dispuestos a celebrar la Conferencia en dicha fecha con borradores incompletos, pero Rusia no opina de la misma forma.» (Efe.)

POLONIA Y EL «GOBIERNO» ROJO ESPAÑOL

LONDRES, 6.—La radio comunicó que el Gobierno polaco ha decidido establecer relaciones diplomáticas con el «Gobierno español en exilio. La declaración oficial con respecto a España dice que el Gobierno polaco de unidad nacional, en su reunión del viernes, ha decidido unánimemente reconocer al «Gobierno» rojo español. Similítamente, el Gobierno polaco ha dado instrucciones a su representante en el Consejo de Seguridad para plantear la cuestión de las relaciones entre el Gobierno de Franco y las Naciones Unidas, en el programa del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Polonia considera que las Naciones Unidas deben romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco. La decisión fué adoptada alegando que el actual régimen de España pone en peligro la paz internacional y que éste es indivisible.

La declaración añade: «Polonia cree que tiene derecho a suscribir la cuestión española ante la ONU, no sólo como miembro de la Organización, sino también recordando que algunos millares de polacos han luchado y han muerto en defensa de la España democrática y republicana.»—(Efe.)

EL CASO ARGENTINA

NEW YORK, 6.—Norman Cousins, director del «Saturday Review Literature», ha dirigido una carta al «Times» en la que se opone a la expulsión de la Argentina de la Organización de las Naciones Unidas. (Efe.)

LA ENTREGA DE LA «LIGA DE LAS NACIONES»

GINEBRA, 6.—Se realizan negociaciones para proceder a la entrega de la Liga de las Naciones a las Naciones Unidas. Dicha transacción, incluso el pago nominal de 48 millones de francos suizos, oro, será ratificada en la próxima Asamblea

Asesina a su propio padre para demostrar su lealtad al partido comunista

BARCELONA, 6.—Comunican de la frontera que en la localidad fronteriza de Osseja, departamento de los Pirineos Orientales, ha sido asesinado por su propio hijo el cabecilla marxista, tristemente conocido en Cataluña, José Más Tio. Dicho sujeto tenía 49 años de edad y era natural de San Pedro de Torelló y antiguo afiliado al partido socialista unificado. Durante la guerra española fué uno de los organizadores de las Brigadas Internacionales y también fundador del S. I. M. que funcionó en la región pirenaica. En este cometido se tiene noticia de que ejecutó por su propia mano a más de trescientas personas que trataban de huir de la zona roja.

Al término de la guerra española huyó a Francia con su familia y se llevó consigo una respetable cantidad de joyas y divisas, productos de sus fechorías. Durante la guerra mundial organizó una «troupe» que más adelante fué reconocida como «maquis», siendo misión suya la de pasar a España a gentes que escapaban de Alemania. Por este procedimiento logró reunir una fortuna

de treinta millones de francos, con los que montó una industria. Recientemente mató a un español, apellidado Alonso, que se negó a enrolarse en las llamadas fuerzas republicanas, e hirió gravemente a otro español natural de Jaca, Belozos, y ordenó el asesinato de otro grupo de españoles refugiados en los Pirineos Orientales que se negaron a obedecerle. Hace algunas semanas cayó en desgracia y Lister le destituyó por traición, siguiendo órdenes del partido comunista. Uno de sus hijos, para demostrar su lealtad al expresado partido, lo ha asesinado de tres disparos de pistola en el estómago.

EMPRESAS DELEGADAS

Recordad que en el presente mes de abril deben ser presentadas las liquidaciones de Subsidios Familiares correspondientes al primer trimestre del actual año (enero, febrero y marzo), en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

CRUCIGRAMA NUMERO 17

FOR G. G.

HORIZONTALES: 1.—Llorar. Lugares donde se guarda el grano. 2.—Juego de joyas. 3.—Prefijo inseparable. Cuerpo que resulta de la sustitución del hidrógeno del amoníaco por un radical ácido. Ciudad de Caldea. 4.—Gran masa de agua. Letra. Animal plantado. 5.—Ansares. Valle. 6.—Uno. Adverbio. Verbo. 7.—Título por el goce de un privilegio. 8.—Artículo. Conjunción. Símbolo químico. 9.—Medida lineal. Fluido sutil. 10.—Duesna. Artículo. Hoyo. 11.—Nota musical. Cuadrupedo rumiante. Partícula inseparable. 12.—Máquina militar antigua (plural). 13.—Porción de terreno. Sitio o lugar del combate.

VERTICALES: A.—Medida de peso. Madriguera. B.—Lugar sobre los coches. Tierra que levanta el arado entre surco y surco. C.—Repellido, familiar. Ralda. Contracción. D.—Viaje. Altar. E.—Entrégueme. Uno. Ligar. F.—Paquidermo. G.—Diócesis. Nombre de mujer. Inv., descreído. H.—Eleva. Estar. I.—Artículo. Informa. Forma de pronombre. J.—Utilizar. Inv., tacha. K.—Espieta grande. Reunión de mozos por la noche para tocar y cantar.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 16

HORIZONTALES: 1.—Emir. Co-

to. 2.—Remojón. 3.—Te. Motin. El. 4.—Alfil. Alina. 5.—nets. 7.—Soso. Ateo. 9.—etna. 10.—Aleno. Símb. 11.—La. Cáliz. Le. 12.—Añados. 13.—Alfa. Sujo.

VERTICALES: A.—Esta. Alza. B.—Ele. Alb. C.—Ir. aF. D.—Remi. niscencia. E.—Mole. Toar. F.—Lo. Tú. In. Lar. G.—Lías. Asid. H.—Contentadizo. I.—ON. Su. J.—Ene. Mal. K.—Orla. Seco.